
Y Előfizetés: 
Egész évre 16 n 

Félévre .... 8 K 
Negyedévre 4 K 

Egy hónapra J. 
I K 40 f /

TELEFON í Szerkesztőséi! .. 65-91 
Kiadóhivatal és nyomda 65-92

A szerKesztésért felelős: BRAUN SÁNDOR főszerKesztő

Megjeleni!! minden reggel sí Kiadja A NAP üjságvállalat

Egy szám
Krajcár
(4 fillér)

Budapesten és 
a vidéken .

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

vili., RÖKK SZILÁRD-UTCA 9

I. évfolyam BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, 1907 DECEMBER 12 * 91. szám!

J} Hir 9I=ik száma:
Elnökválság előtt

Justh Gyulát szabadságra kül- 
dené Wekerle. Jiz elnök itthon 
marad, s őrködik a házszabá­
lyok felett. Kavarodás a függet­
lenségi pártban

Nincs paktum!
Ezt mondta Wekerle a pénz­
ügyi bizottságban. Ji király és a 
Starcsevics-párt

Leszavazott
a mamelukhad

Elfogadták az egyszakaszost. Jiz 
álmos mágnásház

Rakodczay helyett
Rauch

Wekerle paktuma Frankkal. Irtó- 
harc a szerbek ellen

A zágrábi
nagy nap

Holnap összeül a tartomány- 
gyűlés. Általános munkaszünet 
a választójogért. Jl nemzeti 
párt frontváltoztatása. Tiltako­
zás után föloszlatás

Hon védm in iszter
a katonai brutalitás ellen. Ren­
delet a hadsereghez és a hon­
védséghez

Nincs magyar
udvartartás,

nem is lesz

Szerelem
és egyenruha

Könnyítették a katonatiszti há­
zasságot

Sötétség
a keleti pályaudvaron

Gőzhajó
a tenger alatt

Tíz halott

Rendőri védelem 
egy felségsértőnek

Nyolc riport 
Távirat, telefon

Windischgrätz és Wekerle
Irta: HENTALLER LAJOS

Éppen ötvenkilencedik évfordulója van 
annak a szomorú napnak, a mikor Windisch- 
graetz herceg a császári hadakkal betört 
Magyarországba. Miért? Mert 1848 március 
havában a magyar nemzet felelős miniszté­
riumot kapott. Ez a minisztérium azután, 
felelősségéből erőt s hitet merítve, meg 
akarta védelmezni Magyarország független 
állami létét az osztrákok beolvasztási kísér­
letei ellen.

A mikor V. Ferdinánd magyar király a 
48-as törvényeket szentesítette, a boldogság 
és megelégedés árjában úszott az egész or­
szág, épp úgy, mint a múlt esztendőben, 
hogy a koalíciós kormány hatalomra került. 
Apáink azt hitték, hogy fenékig tejföl. Pedig 
dehogy volt! Már akkor aknáztak alattunk. 
Egy becsületes, jó magyar érzésű konzerva­
tív főur, Szögyény-Marich László jegyezte 
fel hátrahagyott irataiban, hogy a magyar 
minisztérium kinevezése „mens reservátá- 
val“ történt s az udvari kamarilla titkos ér­
tekezletén az egyik miniszter kijelentette, 
hogy csak a kényszer nyomásának engedve 
egyeznek abba, de ha a viszoyok kedvezőb­
bek lesznek, rögtön erőszakkal kell az ered­
ményeket visszavonni".

Úgy is lett! A bécsi kéz hamarosan fel­
lázította nemzetiségeinket. A lázitási terv 

1 már kész volt akkor, mikor az engedménye­
ket nekünk megadták. A bécsi kamarilla te­
hát elhatározta, hogy a magyaroknak adott 
engedményeket megöli csirájukban s nem 
engedi azokat felvirágozni, gyümölcsözni. 
Ezért volt nekik első sorban akkor is, mint 
napjainkban, a nemzetiségek segítségére 
szükségük. Második sakkhuzásuk volt, hogy 
az öreg, jómagával tehetetlen Ferdinánd 
császár-királyt lemondatták. Azt vélték, c 
lemondással minden rendben lesz.

A kamarilla tévedett. Mert sem a nem­
zetiségek nyílt lázadása, sem a trónváltozás 
nem volt képes a köztünk és Ausztria közt 
felmerült ellentéteket kiegyenlíteni. Az ak­
kori kormányférfiak valóban magyarok vol­
tak. Volt gerincük. Nem törtettek cim, rang 
és kitüntetésért, hanem a nemzet érdekeit 
szolgálták. Nem Wekerle volt a miniszter- 
elnök s igy a kormány nem engedett a nem­
zet igazaiból. Előbb a bécsi minisztérium 
emlékiratban értesítette a magyar kormányt, 
hogy Magyarország független, felelős kor­
mánya ellenkezik a birodalom egységével. 
És követelte, hogy a magyar pénzügy, had­
ügy és kereskedelem az osztrák birodalmi 
minisztérium kezébe adassék vissza. Tudjuk 
jól, hogy az első felelős minisztérium nem 
fogadta el e feltételt. „És e veszélylyel szem­
ben — írja Kossuth Lajos Deák Ferenchez 
intézett levelében — volt-e a minisztérium­
ban, melynek mindketten tagjai voltunk, 
volt-c az országgyűlésen csak egyetlen hang

is, ki ezen most annyi készséggel elfogadott 
követeléseket csak tárgyalásra is méltónak 
tartotta volna? Nem volt! Az egész minisz­
térium, Te és E öt v ö s épp úgy mint én s 
én úgy mint az egész országgyűlés, indig- 
natioval utasítottuk vissza a jogtalan, a 
nemzeti öngyilkolást kívánó követelést“.

E visszautasítás következménye volt, 
hogy Windischgraetz december közepén be­
rontott Magyarországba. Alig voltak benn 
hazánkban pár napig az osztrák zsoldosok, 
a mikor már az osztrák pénzügyminiszté­
rium rendeletileg tudatta a monarkia népei­
vel, hogy a császári hadak győzelme lehetővé 
tette Magyarország vámjövedékének a közös 
pénzügyigazgatás javára való biztosítását, 
lehat az volt nekik a legsürgősebb! Mert

szállott területen a vámfelügyelöségeket és 
pénzügyi hatóságokat is az osztrák pénz­
ügyminisztérium alá osztották be s a magyar 
kormány minden addigi intézkedéseit ha-
tálvnn kívül hfNro-.tói, _- ........ — UI.UUWVUI a magyar-
osztrák határon levő osztrák és magyar har­
mincasokat akként egyesítették, hogy az 
osztrák végezze a magyar dolgát is, még 
pedig nemcsak Ausztriával, hanem a kül­
földdel szemben is. Végre elrendelték, hogy 
az osztrák vámhivatalok minden ténykedé­
sükben az osztrák szabály szerint járjanak 
el s vámjárulékokat csak egyszer szedjenek.

Egyszóval a diadalmas császári csapa­
tok bevonulásakor első dolga volt az osztrák 
kormánynak a közbeeső vámvonalakat el­
törülni s a közös vámterületet restaurálni.

Ötvenkilenc esztendő előtt Windisch­
graetz seregének segítségével csinálták meg 
a közös vámterületet. Ma ravaszsággal, h a- 
zudozással, raffinériával és n é p b o-
londitással sikerült a 48-as elvek har­
cosait leszerelni s beadni nekik a hatvan­
hetes maszlagot. A cél csak ez volt! Hisz 
Wekerle jól tudja, hogy a 67-es kiegyezés 
nem egyéb, mint Ausztria javára inaugurált 
abszolutizmus. Neki a 67-es alapot meg kel­
lett szilárdítani, hogy az egységesítés esz­
méjén csorba ne essék.

Erre ő, Wekerle Sándor volt predeszti­
nálva. Minek kellett volna ma erre Win­
dischgraetz, a mikor Wekerle is oly pátriár­
káiban keresztül tudta eszkamotirozni? Mi 
azt hittük, a lefolyt nemzeti küzdelem ébre­
désre, szabadulásra vezet. Most azonban 
csalódottan mondhatjuk el a szentirással: 
„latrok kezébe jutottunk“ s a 
nemzeti küzdelem további és súlyosabb jár­
mot eredményezett.

Az a szomorú elégtétele meg lesz We- 
kerlének. hogy az ő működését sokkal na­
gyobb vész és nyomor fogja jelezni, mint 
Windischgraetz hercegét, mert hisz ő hiúsí­
totta meg a parlamenti anarkiút.
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Munkában a szavazógép
Megvan a szégyentőrvény. Az elfogyott kormánypárt. Szórakoznak a főrendek

Mamelukok bujdosása
A technikai obstrukció virágkorában 

látott olyan üléseket a tisztelt Ház, mint a 
mai volt. Négyezer szavaztak névszerint és 
az urnából két rég vajúdó szégyentörvényt 
emelt ki diadallal a kormánypárt. Bécsi 
rendelmény mind a kettő. Wekerlének, a 
nemzeti ügy pocakos sáfárjának kipirult az 
arca az örömtől, hogy végre szállíthatja a 
vevőnek a rég megrendelt portékát.

Mielőtt azonban megkezdődött a sza­
vazógép léleknélkiili zakatolása, Kelemen 
Samu napirend előtt figyelmeztette Ra­
kovszky István alelnököt, hogy tegnap ok 
nélkül utasította rendre az újságírói kar­
zatot. Szóló kezdett beszélgetést a hírlapírói 
karzattal, ahonnan egyik-másik újságíró 
felelt neki.

— A házszabály és a törvény a par­
lamentarizmus egyik tényezőjévé tette a 
sajtót. Helytelen volna, ha én a saját hibá­
mat a parlamentarizmus egyik tényezőjére 
akarnám áthárítani.

Rakovszky István megragadta az al­
kalmat, hogy ismert érzelmeit nyilvánítsa 
a sajtó iránt. A kormánypárt helyeselt 
neki, a. sajtó pedig megy a maga utján. Az 
ilyen incidensek valóban nem érinthetik az 
újságírói hivatás méltóságát.

Egy kis szünet következett, aztán meg­
indult a szavazás. Négyszázötven képviselő 
közül több mint a fele hiányzott. Soka.n a 
buffetben lézengtek, mások a folyosó rejtet­
tebb helyein bujdostak, a legtöbben elszé- 
ledtek az országban, hogy minél messzebb 
legyen — a lelkiismeret. Hiitelenek nem 
akartak lenni a drága és egyetlen pártköte- 
lékhez, de azt nem bírta el a lelkűk, hogy 
ők is rásegítsék az országra a szégyen palá s­
tot. A kiegyezés ellen mindössze harminc­
hétén szavaztak s ezek között is csak na­
gyon kevesen magyarok. íme a névsoruk: 
Baboesay Sándor, báró Bánffv Dezső, Bródy 
Ernő, Dániel László, Farkasházy Zsigmond, 
Lengyel Zoltán, Pető Sándor," Pilisy Ist­
ván, Sándor Pál, Szappanos István, Szász 
József, Urmánczy Nándor, Vázsonyi Vil­
mos, Zboray Miklós, Csépány Géza. Ez a 
néhány becsületes hazafi megérdemli, hogy 
megörökittessék a neve. őszintén és bátran 
álltak meg a Negyvennyolc mellett, mikor 
legtöbbjük árulta el alacsony lélekkel Kos­
suth Lajos ideálját . . .

A bankkérdés ügyében hoztak egy Bées 
szája ize szerint való határozatot és mikor 
így jól elintéződött ez is, Jmth Gyula a hol­
napi ülés napirendjére vonatkozólag tett 
indítványt. Luki nies Ödön horvátnak az a 
bátor gondolata, támadt, hogv a horvát tar­
tómé nygyülés idejére be kellene szüntetni a 
magyar országgyűlés tanácskozásait. Hor- 
vat nyelven indítványozta ezt a nagyzási 
hóbortban szenvedő illyr, de a Ház persze 
nem hederitett rá. Megszavazták Justh 
Lyula. indítványát.

, - iXz ’Hfs ,vé«™ T’flfos Istvánnak a cukor- 
ado leszállítására vonatkozó interpellációja 
került sorra. Wekerle kijelentette, hogy 
megfontolja a kérdést. Lengyel Zoltán az 
allami napidijas hivatalszolgák érdekében 
interpellálta meg a miniszterelnököt Sze- 
gény nyomorult emberek bajáról lévén 
szó, Wekcrle egyelőre adós maradt 
laszszal.

I.

a va-

Délelőtt tizenegy órakor összeült a mél- 
ivougos Ház is, hogy megszavazza az úgy­
nevezett alkotmánybiztositékokat. Egy kis 
disputa után, amelyben Knuts Gyula, Zichy 
Nándor es Wekerle vett részt, hozzájárul- 
lak mindenhez Öreg urak ők, nem szeretik 
rí hnkpilenseget.

A képviselőház ülése
— 1907. december 11. —

Tíz Arakor nyitotta, meg a Ház mai illését 
Rakovszky István alelnök.

A sajtó, a Ház és — Rakovszky
Kelemen Samu (napirend előtt szólal fel) : 

A tegnapi illés végén Rakovszky elnök megrótta a 
hírlapírói karzatot azzal a megokolással, hogy a 
karzatról valaki beszólt az ülésterembe. Kötelessége 
megállapítani, hogy amennyibwn hiba történt, azt ő 
lövette cl. (Élénk helyeslés a baloldalon.) A horvát. 
beszédek unalma alatt ö kezdett beszélgetést a hir- 
lapiröi karzattal s ennek során felelt neki onnét 
egyik vagy másik hírlapíró. Helytelennek tartaná, ha 
az ő hibája miatt mást rónának meg. Az elnök azt 
mondotta tegnap, hogy az Írói karzat visszaél a Ház 
vendégszeretetével. A házszabályok szerint a. Tláz a 
hírlapok tudósítói számára külön helyet rendelt és 
tartott fönn, mig a hallgatóság, amely csupán ven­
dégszeretetet élvez, csak a karzaton foglalhat helyei. 
(Mozgás a baloldalon.) A házszabály s a törvény 
tehát a sajtót a parlcementárizmus egyik tényezőjévé, 
tette. Helytelen volna, ha saját hibáját a parlamen- 
tdrizmus egyik tényezőjére engedné áthárítani.

Rakovszky István eleinek: Fentartja, hogy teg­
nap a hírlapírói karzaton hangosan beszéltek s egyes 
hírlapírók előrehajolva, beleszóltak a tanácskozásba. 
Minden karzattal szemben őrködnie kell, hogy zavart 
előidéző lárma ne történjék. (Helyeslés a balolda­
lon.) Ezt az eljárást fokozottabb mértékben fogom 
alkalmazni a hírlapíró urakkal szemben, akiknek 
a házszabály igenis külön helyei , de nem külön jogot 
ad. A minap Olay Lajos képviselő a mentelmi jognak 
az írói karzat részéről történt megsértéséről tett pa­
naszt, s nemrég valaki a másodemeleti karzatról, a 
rossz példa által félrevezettetvén, beleszólt a tárgya­
lásba. Hírlapíró s egyszerit polgár az elnöki sz>'k 
c.!őtt egyenlő s én mindenkivel széniben szigorúan 
fogom teljesíteni kötelességemet. (Élénk helyeslés.)

Sándor Pál: Nem helyes!

Elfogadták az egyszakaszost!
Négy, tegnapról mára halasztott névszerinti 

szavazás következett.
Elnök: Következik a névszerinti szavazás az 

egyszakaszos kiegyezési törvényjavaslat fölött. A 
névszerinti szavazás előtt az illést házszabályszerüen 
felfüggesztem.

Dániel László: Hol marad a kezdőbetű kisov- 
solása Y (Derül I ség.)

Felkiáltások: Rakovszky elfelejtette.
— Már felfüggesztette az ülést!
Rakovszky István (újra elfoglalja a helyéi) : 

Hogy Dániel László képviselő urnák aggodalma ne 
legyen, újra megnyitom az ütést. (Derültség.) Ki­
húzom a betűt, amelylyel a szavazás kezdődik. (Ki­
húzza) : Cze.lt! . . . (Nagy derültség.)

Felkiáltások: Z vagy C?
— Nem tud magyarul ?
A Ház öt perc szünet után t',!) szavazattal .V) 

ellenében elfogadta az egyszakaszos kiegyezésről 
szóló törvényjavaslatot. Elfogadta a Hfiz .Tankovi,-s 
Marcell határozati javaslatát.

Három névszerinti szavazás volt még ezután nz 
autonóm vámtarifa részletei fölött.. A Hftz az auto­
nóm vámtarifát részleteiben ás elfogadta.

Obstrukció
Justh elnöklete alatt

A névszerinti szavazás után folytatták az egy­
szakaszos kiegyezési törvényjavaslat tárgyalását Az 
elnöki széket Justh Gyula foglalta, el.

kor homes Iván, Pinterovies Antal, Lukinics 
Ódon. Surmtn György, fínbies-Gyalszky Ljuba Man 
ihcs Peró, Kupiig Ferenc, Pribicscvics Szvétozár 
Mnaesevtes Vazul, valamint a többi horváti* egy­
másután röviden és zavartalanul felszólaltak a in 
vaslat címe ellen. ■'

Vihar
a napirend megállapításánál

Háromnegyed három órakor félbeszakították a 
vitát, hogy áttérhessenek az interpellációkra Előbb 
a napirend megállapítása következett.

Justh Gyula elnök javaslatot tett a. holnapi 
ülés napirendjére vonatkozóing; indítványozta, hogy 
minap folytassák az egyszakaszos részletes tárgya- 
iását és tűzzék még napirendre az összes, mára kitit-
zbtt tárgyakat.

Lukinics Ödön: Szót kérek a napirend meg­
állapításához.

Elnök: Tessék.
Lukinics Ödön: Visokl Kabar e! (Horvátul 

folytatja.)
Fülsiketítő zaj támadt. A baloldalon felugrál­

tak helyeikről a képviselők, öklüket emelték a horvá- 
tok felé, a padokat csapkodták:

— Nem hallgatjuk meg horvátul.
— Csak magyarul beszélhet!
Lukinics Ödön nagy z,ajban mégis befejezte 

horvát felszólalását.
Wekerle Sándor miniszterelnök: Lukinics 

Ödön az 1808 : XXX. törvénycikkre való hivatko­
zással azt vitatja, bogy a törvény értelmében nekik 
három hónap biztosittatik autonóm ügyeik tárgya­
lására. Ezt a jogukat mindig honorálta és most is 
honorálná, de amikor a horvát képviselő urak itt 
hónapokig lehetetlenné teszik a tanácskozást és nem 
az ő jogaikat érvényesítik, hanem a mi jogaink érvé­
nyesítését akadályozzák meg, akkor minden eml>eri 
és isteni jog szerint méltányos az, hogy a horvátok 
ezen kívánsága ne teljesittessék. Ezt minden politikai 
s morális igazság megengedi és ezért javasolja, hogy 
az elnök napirendi indítványát fogadják el. (He­
lyeslés. )

Ugrón Gábor szólalt fel ezután. Javasolta, 
hogy fogadják el az elnök napirendi indítványát.

Snpilo Ferenc következett: Horvátul akarok 
beszélni, de röviden.

Olay Lajos: Ki fogunk rágni!
Supilo Ferenc horvátul beszélt az elnök napi­

rendi indítványa ellen, Csizmazia Endre pedig mel­
lette szólalt fel.

A Ház túlnyomó többsége elfogadta az elnök 
napirendi indítványát és áttértek az interpellációkra.

Két interpelláció
Lengyel Zoltán a napidijasok érdekében

Három órakor áttértek az interpellációkra. 
TAlos István (néppárti) volt az első inter­

pelláló. A cnkoradő tárgyában intézett interpellációt 
■I pénzügyminiszterhez.

Wekerle Sándor miniszterelnök azonnal vűln,- 
szol az interpellációra. Még nem foglalkozott a cukor- 
adó leszállításának kérdésével. Előbb a bor- és bús­
ulók leszállításával kell foglalkoznia. Mindenesetre 
megfontolás tárgyúvá le-szi azonban a cukoradó le- 
'Zá Ili fásának a kérdését is.

Lengyel Zoltán: Interpellációt inl-éz a pénz­
ügyminiszterhez a napidijasok véglegesítése és fize- 
lésrcndezésc kérdéséin. Azt. kérdezi a miniszterel­
nöktől, hajlandó-e lépéseket tenni arra nézve., hogy a 
napidijasok, akik feliéi lenül fontos állami szolgála­
tot teljesítenek, három évi szolgálat után véglegesít- 
(essenek. Ez a kormány rendezte a vasutasok fizeté­
sét, a tanítók fizetését, tervben van a bírák fizetés- 
rendezése, méltánytalan volna, hogy éppen a napi­
dijasok kérését ne teljesítenék. Le.hetetlen az az álla­
lmi, amiben a napidijasok ma élnek. Háromezeröt- 
száz emberről, illetve annyi családról van szó. Szük­
séges, hogy a kormány segítsen rajtuk. Kéri Weker- 
lét, ne maradjon most az Ígéreteknél...

WekerIe Sándor: Én még nem Ígértem. (De­
rültség. )

Lengyel Zoltán: Nem kér Ígéretet, megelég­
szik, ha Wekerle Ígéretek nélkül teljesíti a napidija- 
sok kérését. (Derüli ség.) Ha az ország két százalék­
kal emelheti a kvótát, akkor segíthet n napidijasok 
helyzetén is. (Zaj.)

Búza Barna: Hz 1 Sáp álláspontja?!
Az. interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.
Az ülés negyed négy órakor végződött.

II.

A főrendiház ülése
— 1907. december 11. —

A főrendiház ma. délelőtt tizemepy órakor
Deasewffy Aurél gróf elnöldéso mellett Illést tartott.

Elnök: Megemlékezett Oszkár svéd királynak, 
valamint Szabó Miklós és DeasewITy Sándor fóron- 
nőknek olhunytéról. Az indemnitfisrrtl As Miskolc vá- 
rosának törvényhatósági joggal való felruházásáról
szóló törvényjavaslatokat vita nélkül elfogadták.

A jő üregek
Mindent elfogadtak

Az alkotmá ny biztosi (ékok ról szóló törvényjavas, 
lat tárgyalása voll, a napirend első pontja.

Kautz Gyula: Nagy elismeréssel nyilatkozott 
" knrmAr‘.vnak arról a törekvéséről, hogy az alkot 
mánybiztositékoku.t szaporítani akarja; de ő az ak 
kotmúnybiztositékoknak nem tulajdoniI oly nagy je. 
imtöséget, mint mások. Különben is nz alkotmány 
nztositékokról szóló javaslatok nem egységes alap 

gondolatból indulnak ki. A javasatoknak különben 
vai 6a hiányai iy ivunnaJk, .Nagyobb bztika<£ .tqIm
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egy uj, j6, tisztességes fes a kor szinvomlto álló 
megyei adminisztrációra.

Zichy Nándor gróf arra hivatkozik, hogy a 
kormány a trónbeszédbrn megjelölt kötelezettségnek 
tett eleget az alkotmánybiztositékról szóló javalla­
tok el öterjesztésével. A javaslatot elfogadja.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszol Kautz 
Gyula beszédére. Egyetért Kautz-cal abban, hogy az 
erős és egységes nemzeti érzés a legnagyobb alkot- 
mánybiztositék, de a megyék a nemzeti kösérzttlet 
kifejezésére is szolgálnak, ezek azok a politikai ne­
velőintézetek, melyeket a nemzet nem nélkülözhet. 
Azt az elvet, hogy a megyék ne. foglalkozzanak poli­
tikával, semmiként sem fogadhatná cl. Az alkotmány 
biztosítékokról szóló javaslatoknak az. a célja, hogy 
a törvényesség színezetében m; lehessen tenni oly 
intézkedéseket, melyek a maguk alapjaiban a tör- 
vénvn.yel ellenkeznek, s erre nézve a megyéknek bírói 
biztosítékokat akarnak nyújtani a, javaslatok. A 
bíróságoknak a politikába való bevonásától nem kell 
tartani, mert a bírák nem politikai, hanem jogi 
kérdésekről fognak dönteni. A kormányok intézke­
dései ollen az egyes polgároknak is van panaszjoguk, 
meg kell adni ezt a jogot a törvényhatóságoknak is. 
A javaslatokat a kormány nevében elfogadásra 
ajánlja a főrendeknek.

A főrendek ezután vita nélikül elfogadta az 
a Ikotmányhiztosi tökökről szóló összes javaslatokat.

Az ülés háromnegyed egy órakor véget ért.

Horvát lázadók egymás Közt
A tartománygyülés holnap összeül, de nyomban föloszlatiáh.
A nemzeti párt se megbízható. WeKerle szövetKezett FranÜKal

Vörös csütörtök Zágrábban

A katonai brutalitások ellen. A
tacskó-tisztek és durva őrmesterek kaszár­
nya-bravúrjait már az osztrák képviselők 
is megsokalták es több interpellációban sür­
gették a Land web minisztert., tegyen végre 
valamit a. katonai brutalitások ellen. Georgi, 
az osztrákok uj honvédminisztero a, Reichs- 
ra.th mai ülésén válaszolt az interpellá­
ciókra. Kijelentette, hogy úgy ő, mint a 
hadügyminiszter elsőrendűen szíi.kségesnek 
tartja, a, brutalitás kiirtását s ezért október 
harmadikén szigorú rendeletet bocsátottak 
ki, amelytől azt az eredményt várják, hogy 
a sajnálatos esetek nem fognak megismét­
lődni. A miniszter szavait tetszéssel fogad­
ták. Georgi arról nem beszélt, hogy ma­
gyar kollegája intézett-e a. honvédezredesek­
hez hasonló rendeletet. Ez azonban nagyon 
valószínű, hiszen a hadsereget és a honvéd­
ségét egyenlő elvek szerint kezelik. A ka­
tonai brutalitások elitelése alighanem a. 
delegációknak szánt mézesmadzag, t’j mil­
liókat kell megszavazni a katonatisztek 
fizetése.melesére s hogy ne lázongjanak a 
delegátus urak, megígérik a hadügyi és 
honvédelmi miniszterek, hogy a polgárság 
régi sérelmét orvosolni fogják. Meglátjuk, 
hogyan hajtják majd végre az állítólag szi­
gorú rendeletet? Érdekes a Landwehrmi- 
nisztérnék egy másik fogadkozása is, a. mely 
a katonatisztek erkölcsi bűntetteinek üldö­
zését helyezi kilátásba. A miniszter egy in­
terpellációra. azt felelte, hogy a tengerészeti 
tüzérségi instruktorok ellen indított vizsgá­
latot bizonyítékok híjján beszüntették ugyan, 
de a bűnösök ellen mindenkor példás szigor­
ral fognak eljárni.

Darabonték szennyese. A képviselőim 
zárszámadás vizsgáló bizottsága ma délután 
Sziklat/ Ötté. elnök lésével ülést, tartott. Az 1905. 
évi féldmivi lesi zárszámadásokat Nagt/ Emil 
ismertette és rámutatott arra, hogy Györfy 
Endre előterjesztésére a darabont miniszlerta- 
11 ács Pázmándy Dénesi. Oroszországba küldte ki 
azzal a rendeltetéssel, hogy a magyar boroknak 
Oroszországba való kivitelét mozdítsa elő. Az o 
célra előirányzóit hetvenezer koronából tizenöt­
ezer koronát, költöttek, mert Parányi, ki időköz­
ben földmivelésiigyi miniszter lett, beszüntette 
Pázmá ndy havi illetményeit, Mrzössy államtitkár 
megemlíti, hogy a miniszter ugyanígy járt. el Ro­
vass amerikai borbiztos kiküldetésével szemben 
i-. Az állami erdők tételénél Éber Antal indít­
ványozza, hogy a közismert erdöiigyek kiderítése 
céljából a bizottság küldje ki a tárca előadóját 
azzal a megbízatással, hogy az 1905. évi erdő­
aktákat tanulmányozza át és erről tegyen jelen­
tést. A bizottság igy határozott. Végül felolvas­
ták Lányi Bertalan volt darabont miniszter át­
iratát, melyben azért mentegetőzik, hogy a tárca 
terhére bérkocsit rendelt, A bizottság napirendre 
tért az átirat fölött.

Az illír lázadók holnap egymás közt 
zavartalanul hazahozhatnak és pimaszkod- 
hatnak a magyar állam képviselője, a bán 
jelenlétében. De sorsuk meg van pecsételve. 
Minthogy az országos rend fontartásához 
szükséges eszközöket megtagadják, a tarto- 
manygyüléfct szélnek ereszti a kormány, 
t udják ezt a rezolucionisták, nemzeti pár- 
ílak és Starcseviosiánusok egyaránt, akik 
mesterségesen szítják a hangulatot a ma­
gyarság ellen. A nemzeti párt is, a. melybe 
haJtodczay minden reménységét vetette, ma 
egy kétszínű határozattal kirántotta magát 
a ban ölelő karjaiból. Ez a legkomolyabb 
mozzanata, a válságnak. Az áruló bandát 
kíméletlenül szétveri a. magyar állam ke- 
ni< ny ökle s ettől az ütéstől tálán magukhoz 
térnék a délszláv összeesküvők.

A nagy nap előestéjén 
Készülődés

" •A IHR tudósítójának telefónjelentése. —
Zágráb, december 11,

A tartománygyülés holnapi megnyitása elé 
szokatlanul nagy érdeklődéssel tekint egész Zág­
ráb. Az összes karzat jegyeket elkapkodták már, 
do azért a tartománygyülés épülete előtt egész 
nap. tolongtak az emberek, hogy belépőjegyet 
kapjanak. A volt nemzeti párt és a Starcsevics- 
párt majdnem összes tagjai megérkeztek már a 
horvát fővárosba, hogy a holnapi ülésen részt- 
vegyenek. A Budapestről érkezett koalíciós kép­
viselőket nagy ovációval fogadták. Feltűnést kel­
tett városszerte, hogy Medakovics Bogdán, a tar- 
tomanygyülcs elnöke ma délben meglátogatta 
Rakodcza y bánt. MWlakovie.snak ezt a tisztán 
udvariassági tényét a Starcserícs-párt, erősen kri­
tizálja és szemére veti az elnöknek, hogy ezzel 
a látogatásával ellentétbe került a rezolueionis­
ták határozatával, amely a bánra bojkottot mon­
dott ki.

November tizenkettő ugyanaz a nap lesz 
Zágrábban, ami Budapesten október tizediké, 
volt, Tízezer munkás szünteti be huszonnégy 
orara a munkát, hogy hatalmas menetben tün­
tessen az általános választójog mellett. Csatla­
kozik a munkásokhoz az egyetemi ifjúság is. A 
holnapi demonstrációnak éle a horvát koalíció 
sivár politikája ellen irányul; a munkásnépet 
hidegen hagyja a meddő közjogi harc és a cél­
talan nyelvvita. Az általános sztrájk miatt kor­
donnal zárják el a Márkus-teret, ahol a tarto­
mánygyülés palotája áll. A munkásság küldött­
séget meneszt. Medakovics elnökhöz, akinek me­
morandumot nyújt át.

A nemzeti párt - ellenzéken
A nemzeti pártot, amely a régi szabadelvű 

kormányok hátvédje volt, Gavranics képviselő ma 
délután értekezletre hívta össze. Nagy feltűnést 
keltett, hogy Josipovich miniszter és Rakodcza.y 
bán, akik megígérlek részvételüket, nem jelentek 
meg az értekezleten. Tnmasics volt, miniszter és 
iS'perec volt bánhelyettes is távol maradt, Az ér­
tekezletről kibocsátott kommüniké szerint a, nem­
zeti párt holnap deklarációt tesz közzé, amelyben 
tiltakozik a vasúti, pragmatika ellen és kijelenti, 
hogy minden egyéb kérdésben szabad kez”t; tart 
fönn magának. Ez a kommüniké a bán eddigi 
kísérleteinek teljes kudarcai jelenti. Az union ista, 
tehát magyarbarát többség megalakítása nem si­
kerüli, sőt az eddig békülékeny nemzeti pártiak 
is a magyar kormány ellen fordultak. A nomzo.ti 
pártiak szemrehányást tesznek a deklarációban a 
horvát-szerb koalíciónak, amely a viszályt kiélo- 
iitetto és nem foglalt idejekorán állást a vasúti 
pragmatika ellen. Ez a deklaráció azonban nem 
nyerte meg az összes párttagok tetszését, miért is

többen még az értekezlet vége előtt elhagyták a 
tanácskozó termet. Az úgynevezett négyes klub 
nem vett részt az értekezleten. Az indenmitást a 
holnapi tartó ni ánygyü lésen csak kevés nemzeti 
párti képviselő fogadja cl,

WeKerle paktuma Frankkal
r Politikai körökben hire terjedt, hogy 

Wekerle miniszterelnök és Frank József, a 
Staresevics-párt elnöke legutóbb folytatott 
beszélgetésük alkalmával paktumot, kötöt­
tek. Ezt a megállapodást közölte, is Frank a 
Starcsevics-párt mai értekezletén. A pak­
tum főbb pontjai ezek:

1. Rak.odr.zayt elejti a kormány és báró 
Hauch Pál, lesz a bán;

2. a Staresevics-párt a legközelebbi vá­
lasztáson harminchat mandátumot kap és

3. az a Programm, amelyet báró Ranch és 
Frank állapítanak meg, élesen szerbellenes 
lesz.

A lika-krbavame.gyei Sfarcsnvicsiánu- 
sok ellenzik ezt a paktumtervet, mert nem 
akarnak még erősebb szerbellenes politikát 
folytatni. A Starcsevicsista képviselők kü­
lönben körömszakadtáig tagadják, hogy We­
kerle és i< rank között megállapodás jött 
volna létre.

FranK csak a királyhoz menjen!
A Starcsevics-párt ma délutáni értekezlete 

este féltiz óráig tartott, Rendkívül élénk s iz­
galmas vita fejlődött ki a párt követendő maga­
tartásáról. Hir szerint a likai képviselők heves 
szemrehányással illették Frank elnököt, mert 
Wekerle meghívását elfogadta. Azt mondták,

a pan királytól fogadhat ei meg-
hívást, politikai tárgyalások végett. Az értekez­
letről közzétett kommüniké szerint a Starcse­
vics-párt nem, fogadja cl az indem,nitást és erős 
ellenzéki állást foglal el a bánnal szemben. Hol­
nap több sürgős javaslatot fognak benyújtani. 
A bán vád, alá helyezését nem fogják kérni.

Feloszlatás
A nemzeti párt és a. Starcsevics-párt 

mai állásfoglalása megpecsételte a. horvát lá­
zadók sorsát. Minthogy Rakodczay bán 
nem kapja, meg az indemnitáshoz a többsé­
get, királyi kézirattal fogja holnap felosz­
latni a tartománygyülést. Ez az előrelátott 
esemény legkésőbb holnapután, szombaton 
következik be. A holnapi ülésen ugyanis egy 
óráig tart az irományok felolvasása, amelyet 
a különböző pártok vezetőinek nyilatkozata 
követ. Ha a bán e kijelentésekből arra. kö­
vetkeztet, hogy nincs többsége az indemni­
ty si javaslathoz, nyomban fölolvassa a föl­
oszlató kéziratot. Politikai körökben a han­
gulat rendkívül izgatott, de nagyobbszabásu 
tüntetések aligha lesznek.

SupilóéK bizakodnak
A magyar képviselőházban garázdál­

kodó horvá tokát most a zágrábi fartománv- 
gyiilés holnapi megnyitása foglalkoztatja. A 
képviselőház ülése után ma a. horvát-szerb 
koalíció értekezletet tartott, a melyen ki­
mondták, hogy az obstrukciót változatlanul 
folytatni fogják a magyar parlamentben. 
Ezért húsz képviselő Budapesten marad, 
hogy mindenkor névszerinti szavazást kér- 
h esse nek. Medakovics Bogdán, a tartomány- 
gyűlés elnöke és Poporics Dusán már teg­
nap óta Zágrábban tartózkodnak, a ma esti 
vonattal pedig a. többi horvát is elutazott 
Budapestről. A rezolucionisták azt hiszik, 
hogy a holnapi nap Zágrábban nyugodtan 
fog lefolyni. Nem félnek semmi meglepetés­
től, mert — a mint, ők mondják — a közvé­
lemény a rezolucionisták mellett van s a 
volt nemzeti pártiak és a Starcsev ivs-pá rt
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nem mer sem mi olyasmit elkövetni, a mi 
Rakodczay bánnak kedvezne. Biztosra, ve­
szik, hogy a tartóménygyülés az indemni- 
tást egyhangúlag el utasítja és Rakodczay- 
nak bizalmatlan sávot fog szárazni. Ilyen 
körülmények között nem lehet elkerülni a 
lartotnán/ig/tiiics feloszlatását.

A kormánynak különben az a terve, 
hogy a horvát tartománygyiilést egymásután 
löbbször feloszlatja és uj választást rendez, 
('gesz addig, mig olyan többséget kap, mely 
kezesbárány módjára kezelhető.

WEKERLE
kényszervallomásai

A kancellár és Frank doktor
Wekerle Sándor miniszterelnök a képviselő­

höz pénzügyi bizottságában ma este, egy hozzá­
intézett kérdésre hosszasan nyilatkozott a Star- 
esevies-párt elnökével folytatott titokzatos tár­
gyalásáról. A miniszterelnök nem tagadhatta le 
ezt a tényt, bár szívesen tette volna. Ő csak in­
formál tat t a magát — igy védekezett — és in­
formációt nyújtott, a mi viszont kötelessége, de 
paktumot nem kötött. Nem igaz azonban, hogy 
erre a tárgyalásra a király utasította volna — 
mondta ezután Wekerle, akinek még egy má­
sik kínos kérdésre is kellett felelnie. És itt ki­
derült az is, hogy Achrenthal, a császári ház 
kancellárja megint beleütötte az orrát a magyar 
kormány dolgába. A miniszterelnök legutóbbi 
bécsi tartózkodása alkalmával előzetesen beje­
lentette a külügyminiszternek, hogy Frankkal 
tárgyalni fog. A magyar politikusok közül senki 
-e tudott erről, még Josipovich horvát miniszter 
(~e, de A eh remind ur igen. És még ezek után 
merészeli Wekerle azt mondani, hogy a kormány 
Becstől függetlenül cselekszik. Csak a vak nem 
látja itt, hogy az áruló S t a res e vie sók ke 1 való 
paktumkötés, az udvar parancsára történik. 
Mert hiába tagadják a paktumot Budapesten, — 
Zágrábban meghallottak, hogy paktum igenis van 
es Franknak már támadásokban is volt e miatt 
része.

A pénzügyi bizottság ülése
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­

után Széli Kálmán elnöklete mellett a kisebb 
tárcákat tárgyalta.

Ábrándozás a magyar udvartartásról
Szabó Kálmán a királyi udvartartás téte­

lénél azt az óhaját fejezte ki. ha már a magvar 
udvartartás nem lehetséges, egyengesse az alját 
annak, hogy az udvar hosszabb ideig tartózkod­
jék Magyarországon.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti 
hogy egyetlen kínálkozó alkalmat sem fog elmu­
lasztani oly irányban, hogy :l király az ország 
örömére minél többet töltsön közöttünk.

Sok a nyugdíj
A nyugdijak tételénél Rátlay László azt 

ki van ja. hogy a nyugdíjazásoknál nagyobb -zí- 
gorral járjanak el. mert a nyugdijak ’ aggasztó 
módon emelkednek. Széli Kálmán felvilágosí­
tása után a tételt elfogadták.

Wekerle mosakodik
Horvát-Szlavónomig bel igazgatási szükség­

lete, tételét Rátkay László felszólalása után a bi­
zottság elfogadta. Barabás Béla a Frankkal való 
tárgyalásról kór fölvilágositást.

Wekerle, Sándor miniszterelnök: Miután a 
horvát politikára nemcsak befolyást kell gyako­
rolnunk. hanem annak i rá nyitása is feladatunk, 
nagyon természetes, hogy Horvátország bármely 
politikai árnyalatot képviselő politikusaival 
érintkeznem kell. Ez a szempont, indított arra, 
hogy dr. Frank József urat a horvát Staresevios- 
párt elnökét is magamhoz kértem ;i végből, hogy 
információt kapjak és hogy tájékozást nyújtsak. 
Erre szorítkozott megbeszélésünk", paktum kötéséi­
ről, vagy bármily megállapodásról szó sem lehe­
tett, ő kifejtette és fenntartotta saját elvi állás­
pontját, én ismertettem- a- mienket.1 Mikor «I fék.

J ségének a horvát viszonyokról jelentést tettem, 
előre bejelentettem, hogy dr. Frankkal is érint­
kezni kívánok. Valótlan, hogy a tanácskozás a 
felségnek utasítására történt. Ö felsége felül áll 
azon, hogy a politika vitelébe közvetlen befolyást 
gyakoroljon.

Achrenthal szerepe
llátkay László: Minthogy tendenciózusan 

azt is hi Tesztelik, hogy a miniszterelnöknek dr. 
Frankkal való érintkezéséi a külügyminiszter 
egy alkalmazottja hozta nyilvánosságra, e tekin­
tetben kér felvilágosítást.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Ez a hí­
resztelés sem felel meg a valóságnak. Leg­
utóbbi bécsi időzésem alatt — jóllehet a külügy­
miniszternek semmi befolyása nincs a horvát, 
ügyekre —- magánbeszélgetést folytattam vele is 
a horvát állapotokról és ez alkalommal vele is 
előzetesen közöltem, hogy dr. Frank által is iu- 
formáltatom magam a horvát viszonyokról.

Öreg honvédek dolga

Az üreg honvédek nyugdijánál Barabás 
Béla indítványozza, hogy az öreg honvédek 
nyugdija havi 2 koronával felemeltessék és pe­
dig a közlegényeké 8-ról 10-re, a tizedeseké 
10-ről 12-re, és minthogy már úgy sincs olyan 
honvéd, ki erre rá lenne utalva és eddig nem 
kérte, óhajtaná, hogy a további jelentkezés be- 
szimtettessék. Szélt Kálmán a beszüntetést nem 
helyeselné, sőt a jelentkezést megkönnyítené.

Iloitsy Pál a honvedmenház körüli mizerá- 
liilis állapotokra hívja fel a figyelmet. Steiner 
Ferenc pártolja Barabás indítványát, de a kót- 
koronás emelést kevésnek tartja. Wekerle, mi­
niszterelnök elismeri, hogy a drágaság meg­
okolja a nyugdíjemelést. A Barabás által propo­
nált felemeléshez hozzájárul.

A felség szentélye körül
A felség személye körüli minisztérium költ­

ségvetésénél Sernsey László gróf javasolja, hogy 
amennyiben a delegáció Becsben tartózkodnék 
és ennek a költségeit amúgy is a felség személye 
körüli minisztérium teljesiti, a jövőben a dele­
gáció költségvetését ideesatolják.

A bizottság úgy ezt. mint a horvát-szlavon j 
miniszteri um költségvetését változatlanul elfo­
gadta. Holnap a földmivelésiigyi budgelei tár­
gyalják.

Bizalom — akadályokkal. Szabolcs 
vármegye tegnap rendkívüli közgyűlést tar­
tott, a melyen bizalmat szavazlak a kor­
mánynak. Ez a ..bizalom“ azonban igen ké 
tes értékű: Vay Gábor főispán csak nagy 
erőfeszítéssel bírta kierőszakolni. A megyei 
függetlenségi párt elnöke, /ion/ Béla határo­
zati javaslatot nyújtott be, hogy a közgyűlés 
fejezze ki rosszalásál a kormány halra ti­
ll el es politikája feleli. A megyegyiilés több 
sége már-már elfogadta Bory indítványát, 
amikor a hatvan hetes főispánnak és a ma- 
melnk negyvennyolcasoknak rendkívüli ka- 
pacitálások titán sikerült nvélbeiitni a. bi­
zalmat szavazó határozatot. Vay Gábor fő­
ispán azzal fenyeyelőzöH. hagy lemond, ha 
az ellenzék indítványát fogadja el a 
közgyűlés. íme, igy készül a kormány szá­
mára a bizalom.

Választói jog Horvátországban. Kézéi­
ről táviratnzzák A Hir-ftrk. hogy ott ma nagy 
népgyülést rendeztek az. általános titkos válasz­
tói jog mellett,. A gyűlésen Henr.z szocialista- 
párti községi tanácsos indítványára határozati 

■javaslatot fogadtak el. a melyben követelik Hor­
vátországban a községenkénti általános fitkos 
választói jogot.

özv. Kohner Ágostonná szül. 
Stein Róza a maga úgyszintén gyer­
mekei Kohner Alfréd, ennek neje 
szül. Kohner Renée, Kohner Jenő, 
továbbá az alulírottak valamint a §« 
többi nagyszámú rokonság nevében 
mély fájdalommal jelenti, felejthetet­
len jó férjének

a III. osztályú vaskorona-rend lovag­
jának, Kohner Adolf Fiai cég főnökének, 

stb., stb.
folyó évi december hó 11-én tevé­
keny életének 61-ik, boldog házas­
ságának .15-ik évében történt gyászos 
elhunytat.

A drága halott földi maradványai 
pénteken, folyó évi december hó 
13-ikán d. e. lO’/s órakor fognak 
a gyászházból V., Fürdő-utca 8. a 
Kerepesi-ut melletti izr. temetőbe 
kisértetni és ott a családi sírboltban 
örök nyugalomra tétetni.

Budapest, 1907. december hó. **
Áldás és béke hamvaira!
Kohner Zsigmond, Kohner Henrik

testvérei.
Kohner Henrikné szül. Kohner Matild 
özv. Csányi Ágostonná szül. Koppély Ilka 

sógornői.
Kohner Pista, Kohner Gyuri

unokái.
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II. R Minis Budapest
Itták: Tábori Kornél hírlapíró cs Székely 

Vladimir rendőrfogalma zó

,% főbb fejezetek elmei:
.-1 nyomortól a biittiy 
liitflapcst kolflttsai 
A műrészét csalói 
Hipnotizmus, spiritiztnns 
A perverzek 
A hűn special ist át

Hatni s) rí te köttök 
'/.sorolók 
I zsoráaok 
Anarkistfík 
tlyil kosok 
Szc zou Iái n ősök

A két csinos kötet ára összesen 
— csak 2 korona. —..........
Megrendelhető már most A NAP kiadó- 

hivatalában (Rökk Szilárd-utca 0)

32 év őtII fennálló Imm'ny iizlrl, szép mi Ink.ú-- 
sál, magtárral . nagy Málló, rselédhik, dohánypajla. 
stb. mellékhelyiséggel együtt, öregség miatt és 
visszavonulás végeit eladó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától KI pere, nagyforgalmu or­
szágul, esetleg tilt 70 hold prima szántóföld. S bőid 
dohánycégedé] v Ivei is bélire átvehető. ISővchhet, a 
kiadóhivatalba.

NYILTTÉR
R revet alatt költöttekért nem vállat feleld.,séffel a s.erkesrtdseg.

Tauszky Miksa fia
'1 anseky 1,1 pót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. az. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon «5-3». Magas előlegek 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktam! 
zaat valtalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre vala­
mint it közúti nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

ÖS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid idei" a kő­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 11*7 darab
villamos ívláinpa, továbbá cg, Peugeot gyártmányú 
automobil. I drh villammolor, váltakozó áram -vári 
.szám :i41(>. ttimz és Társit gvár ll pólus sotT for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős | ’ drh gáz­
motor dupla cilinderrel, 00 lóerős, gyári szám 
20b, Banz es I arait gyár 1894-hon gyártották hgy drh vfzkazán 10 légkör nyomás» biztonsági 
szeleppel, foszmórövel és vizállásit iiveggnl fel­
szerelve kajtatniak átmérője Ml contlmólorfhoss/a
m Ln ‘vn, féli amb,Kmk|,"f"ln fergószivattvu. 
huene Viktor-féle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága öl) méter. Egy drh 
Irartszm'SHztó t esapágygyal, ti drh. szijkoronegal, 
Jókaiban lövő szíjakkal stb. minden a lcgjohb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráin Ös. 

Budavára területén a tulajdonossal

• 1- «miaumint,.im
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Lappangó elnökválság
módjára Kezelni. Ragaszkodik a ‘gtakÍrVathíz3'Wekerle 
^ szabadságra szeretne küldeni az elnököt ^

Juslh a Kilépettel! élén?
Ötnapi távollót után megjelent ma 

délelőtt a kópviselőliázban Justh Gyula, 
a házszabályok egyetlen komoly hiva­
tott őre és pártatlan kezelője. Justh 
jelenléte egyszerre mozgásba hozta a 
kormányt, mely roppant igyekszik, hogy a 
kiegyezési fattyupátenst a legrövidebb időn 
belől részleteiben is letárgyalják. Wekerle, 
Kossuth és Apponyi tüstént az elnökhöz 
siettek és tanácskozni kezdtek vele. A mi­
niszterelnök előállott azzal az ismeretes ter­
vével, hogy az egyszakaszos felhatalmazási 
javaslat címe cs a Tesztelek egybcvouassa- 
nak és igy tárgyaltassanak, de Justh nem 
volt hajlandó evve a kis törvénytelenségre. 
Kereken kijelentette Wekerlének, hogy a 
részletes tárgyalás meghiúsítása veszedel­
mes precedens volna, és ebhez ö nem járul 
hozzá. Nem volt más tennivaló: a kormány­
elnök elállóit szándékától. Beszélik, hogy a 
miniszterek megpendítették azt is, jó volna, 
ha Justh hét hétre szabadságra menne, ad­
dig az a.lelnökök a kabinet kedve szeri ni 
izekre szednék a házszabályt. Az elnök ha­
tározott hangon utasította vissza ezt a kí­
vánságot.

AKiK szolidárisait

A miniszterek s a házelnök bizalmas 
tanácskozásának hamar hire futott a fo­
lyosón és megint elnökválságról kezdtek be­
szelni. Az izgatottság pedig növekedett, mi­
kor megtudták Justh Gyulától, hogy az el- 
vöklést újra átveszi. Ez a házszabályok be­
csületes kezelését jelenti, ettől pedig irtózik 
Wekerle, aki mindenáron házszahályre- 
viziót akar. De azért Justh Gyula távozáséit 
ó sem tartja, ez idő szerint kívánatosnak, 
mert ha az elnök megy, akkor J ősi poriéit 
horváti miniszter és Uakodczay bán is le­
mondanak. Ők ugyanis teljes mértékben 
osztják az elnök há zsza bál vilin gya rá za tát, 
mely megengedi a hurrátoknak, hogy a ház­
szabályokhoz sajtit nyelvükön szóljanak. Igy 
gondolkodik gróf Andrássá Gyula is. A bel­
ügyminiszter e tekintetben azonosítja ma­
gát a.z elnökkel, akinek ma délelőtt más ven­
degei is voltak: Kávay Lajos és Ilakovszky 
István, valamint a. disszidensek.

Kilépettéit az elnöKnél

•Iiislli Óvni ni dolgozószobájában fölkeresték 
.1 kilépettek közül a kővetkezők: Szappanos Tst- 
' ‘Ui> ( sepern i/ (leza, .1 lolnétr Jenő, Jlabocsa.y Sán­
dor, Pilisit István, Farkasházy Zsigáimul és Po- 
tón;ii. Géza. A többiek nem voltak a Házban. Egy 
télóránál tovább időzlek az elnöknél a disszi­
densek, s arra kérték öt, hogy a házszabályokat, 
úgy kezelje, mint régebben, ismert felfogása 
szerint.

— Ez természetes! — volt a válasz.
Azután Wekerle, njnbli törvénytelensége ki -

Kellemes és 
hatásos has- 

hajtó-szer.
Mepbizható. 

kipróbált es

Közérzésiink n legtöbb esetben azért 
rnssz, mert nmésztű-szervnink, a. ni. a 
gyomor-, máj" és bél-rendszer

működésüket nem végezhetik rendesen 
Hogy n szervi btlntnlmak.it fájdalom nél­
kül és biztosan elkerülhessük, használjuk 
a kipróbált és orvosok által előszeretettel 

ajánlott világhírű

„CALIFIG" háziszert,
melyet a California Fig Syrup Co."
u legtökéletesebb módon készít s a mely 

világliirro tett szert.
Kapható minden gyógy szertárban.
Kgy nagy üveg ára 3.— K, kis üveg 2.— K 
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest, VI., Király-utca 12.

rali. szóba: a szégyentörvény elmének és a rész­
leteknek egy bevonása, a mit Hoitsy Pál akart 
indítványozni. A kilépettek azt kérték, hogy ezt 
ne engedje meg az elnök. Erre vonatkozólag tel­
jesen megnyugtató kijelentést kaptak. A tanács­
kozás végén Justh biztosította a disszidenseket, 
hogy a házszabályok felett ezután is féltő gond­
dal fog őrködni.

Justh Kedvetlen
Justh Gyula a folyosón ezután még 

rövid időig Náca/j alelnökkel tárgyalt, majd 
ént in lovat beszélgetőit pár percig. A képvi- 
selóház elnöke igen kedvetlen és kijelentette, 
hogy a, mostani helyzet tarthatatlan.

Csak annyit mondhatok, — így szólt, 
Justh hogy semmiképpen sem vagyok meg­
elégedne, a politikai viszonyokkal. Az én köz­
vetlen elődöm, Perezel Dezső, azért bukott meg, 
meri. megsért ette a házszabályok szentségéi, 
nekem pedig azért kell távoznom majd az el­
nöki széklöt. mert nagyon is tiszteletben tar­
lóm a nemzetnek ezt az egyik legdrágább km- 
csel.

A disszidons függetlenségiek arra kér­
lek, Juhth Gyulát, hogy már mos! mondjon 
le az elnökségről és álljon a kilépetlek élére. 
A függetlenségiek azt hiszik, hogy Justh le­
mondása. már a legközelebbi napokban 
megtörténik.

* A HÍR *
Polónyí a városházán

Bekukkantott a közgyűlésre!

A városházán ma megmutatta Polónyi Géza,
hogy él. A Sasok elhitték neki, hogy él, _ és
amint letelepedett a soraikba, megéljenezték-. 
Erre aztán a demokraták alaposan lehurrogták 
es pár percig élvezhette az igazsúgiigyminisztori 
szék eltávolíthatatlan foltja az éljent és abeugot 
vegyesen. De csakhamar betclct-t városházi sze­
replésének dicsőségével és elvonult a porondról 
I olónyi, ahol egykoron magas árszabással irá­
nyította a legkövérebb panamákat. Eltávozott ő 
exccllenciája — ée megtisztult a. levegő.

Unalmasan, minden különös emóció nélkül 
morzsolták le aztán ez év utolsó reper­
toárját. Valamelyes élénkséget mindössze a ka­
rácsonyt megelőző vasárnapi munkaszünete szer­
zett. Kruemer József cs Sigmund Gusztáv indít- 
lányt adtak be, hogy a főváros sürgesse meg a 
kereskedelmi miniszternél a karácsony előtti va­
sárnap munkaszünetét, amit tudvalevőleg Kos­
suth nem akar engedélyezni. A Sasokkal szem­
ben a demokraták a kereskedelmi alkalmazottak 
szociális érdekei szempontjából ellenezték a 
munkasziinet felfüggesztését, a többség azonban 
a kereskedők üzleti gondjait vette figyelembe és 
megszavazta az indítványt, amelynek értelmében 
most már a főváros kéri majd Kossuth-ot a kará­
csonyi vásár istápolására. Lesz-e sikere a fölirat­
nak, egyelőre nem lehet tudni.

A napirend más ötvenöt pontjával sommá­
san végeztek. Rohantak, mint a rossz lelki ismeret. 
I'.z volt az esztendő zárógyülésc. Ne tessék jö­
vőre se többet várni a tisztelt városatyáktól

Uray Imre. A függetlenségi eszmék 
régi, tántoríthatatlan bajnokáról, a hónapok óta 
nagybeteg Urag Imréről megnyugtató hír érke­
zik. I rayt, aki a tavasz óta súlyos betegen fek­
szik hetei birtokán, december hetedikén har­
madszor operálták meg és a műtét kitünően si­
került. t ray most már hamarosan fölgyógyul és 
ujev után remélhetőleg megjelenik a képviselő- 
házban, hogy teljes erejéből fölvegye a harcot a 
becsi zsoldba szegődött függetlenségi máméin- 
kok ellen. Ez a mindenre kész, elvtagadó tábor 
máig som szabadult Ura.v Imre hatalmas nyílt- 
levelének hatása alól, amelyet néhány héttel ez­
előtt A Jlir hasábjain tett közé. Szörnyű me­
mento volt az, egy tiszta jellemű ember lelkiis­
merete vádolta 1 ip íme Kossuth Ferencet és párt­
ját. az igazságnak olyan lesújtó erejével, mintha 
a nemzet ostora büntette volna a negyvennyol­
cas eszmék árulóit. A harorakész magyar közvé­
lemény őszinte örömmel értesül a kipróbált ka­
tona gyógyulásáról, akit nemsokára újra a tűz- 
vonalban láthatunk.

Emelik az adókat. A fóvárosnak kevés a 
pénze. Sok a kiadás, a bevételek piaiig alaposan csök­
kentek. Félő, hogy egyszer csak felbillen Budapest 
háztartásának mérlege, kiképpen panaszolja el a szo­
morú igazságot költségvetési jelentésében a. főváros 
tanná vsa. Fokozni kell a jövedelmeket — mondja a 
jelentés — és hamarosan fel is sorol egy esőmé, jö- 
vedelmi forrást. Csak az a. ba j. bogy ezek a források 
már valamennyien — bedugultak. A tanács, „ ,K(|. 
ftárok zselici re appeliál: újabb adókat é.s adórmJésc- 
ket ajánl. Egyelőre csak a községi pótlék és a ház- 
bérkrajrár kulcsának emelésben keresi a segítő esz- 
közöket. Ezeket a segítő eszközöket bizonyára, non, 
logad ja ma jd valami túlságos lelkesedéssel 'a főváros
illlozó IxUZlillSÓgO.

Érvényes
10 szóig
••mmnmnm

A NAP IA HÍR
: APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJAI :
kaphatók Budapesten és a vidéken minden hírlapárusítónál
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A HIR
Koburg Luiza

Szegénység ! Öregség /

Egy öregedő asszony él Parisban a Tl’esí- 
minster Hotel-hon, mint egy Balzac regény 
utolsóelőtti fejezete. Három szűk szobába, poros 
ládák és skatulyák közó: idő jutott Koburg 
Lujza, a belga király leánya, akinél szebb és kar­
csúbb hölgyet nem ismert a go thai almanach. 
Az életbe vágyódott s lázongó vérét testi és lelki 
szenzációk démonai hajszolták, eldobott min­
dent, hogy szabadabban repülhessen és most 
csapzott szárnyakkal, megtépve, fáradtan ül a 
Westminsterben, nézi a téli Párist, az illatos, 
virágos boulevárdokat, az életet, amelyben sze­
gény Lujzának sohasem volt része. Kiközösi tet­
ték, tönkretették és most elárverezik az ékszereit, 
toalettjeit, fehérneműjét, mint egy vén, de már 
munkaképtelen könnyelmű kokottnak. Koburg 
Lujzát c napokban felkereste A NAP tudósítója, 
akinek fáradtan, fásultan panaszolta szenvedé­
seit.

— Az életem csupa zaklatás, izgalom és 
nyugtalanság. A járadékaim lefoglalva, az az 
ötvenezer frank is, ami az atyám részéről jár 
s az a nyolcvannégyezer is, amit Koburg her­
cegtől kapok. És nincs segítség, nines más jö­
vedelmem... Az ékszereimet, amelyeknek min­
den kövéhez boldogult édesanyám emléke ta­
pad, most akarják Brüsszelben elárverezni. 
Zálogba kellett tennem egész ruhatáramat és 
minden holmim a bécsi Dorotheum ban idege­
nek prédája. Miért is hagynak el? Miért nem 
törődik velem senki? Atyám hatszáz millióját 
idegeneknek adja...

így panaszkodott a hajdan boldog és dús, 
most koldus, kiégett, boldogtalan Koburg Lujza.
A hitelezők mindezzel nem törődnek, a gyönyörű 
selymek és csipkék közt piszkos hiénák turkálnak 
a Dorotheumban.

Lehet nősülni, tiszt urak! Az
osztrák-magyar hadsereg megint behódolt. 
Ezúttal a korszellem az a győzelmes had­
vezér, aki előtt lerakja a fegyvert a ki vén ült, 
dohos levegőjű ármádia. A hadügyminisz­
tériumban rég megcsinálták a hadsereg uj 
házassági szabályzatát, a mely enyhit vala­
micskét a katonatiszti cölibátus zsarnoksá­
gán. Az uj szabályzatot most a felséges ur is 
jóváhagyta és a. katonatisztek ezután köny- 
nvebben fölcserélhetik majd a legényélet hi­
deg magányát a családi béke gyönyörűségé­
vel. Nagy öröm ez a leányoknak is, a sok 
férjet kereső, viruló hajadonnak, a kikben 
megmozdul a szív a feszes, ragyogó unifor­
mis láttára. Az uj szabályok lényege az, hogy 
a házasodó tiszteknek a mellékjövedelmet 
biztosi tó tőkét tiégy százalékkal kamatozó 
értékpapírokban kell letétbe helyezőink. A 
biztosítandó mellékjövedelem hadnagyoknál 
évi kétezernégyszáz korona, főhadnagyok­
nál évi kétezer korona, századosi rangban 
levő tiszteknél ezerhatszáz korona. Az uj 
házassági kátét bizonyára nagy örömmel 
fogadják a tisztek, a kikben különös hajlan­
dóság van arra, hogy a katonaélet brutális 
ridegsége, sok kegyetlen vihara elől minél 
hamarább beevezzenek a házasság virágos 
révébe.

Szabadlábra helyezett uzsorás. A
rendőrség néhány héttel ezelőtt, uzsoráskodás 
miatt letartóztatta Ernszt, Lipót, magánzót,. Vé­
dője, dr. Vaisz Sándor szabadlábra helyezése fe­
jében ötezer korona óvadékot, ajánlott fel. A 
vádtanács a felajánlott óvadék letétele mellett 
Ernsztet, ma szabadlábra helyezte.

Futni hagytak egy felségsértőt
Vádol a császári kabinetiroda

— A HÍR tudósilójának telefon jelentése. — 
Arad, december 11.

Az aradi törvényszéken ma nagy érdeklődés 
mellett tárgyalták egy tisztviselő biinpörét. A 
pernek az a szenzációja,hogy a bécsi kabinet­
iroda egyenes fölhívására indították. Dr. Bedéi 
Árpádot, Arad város községi biráját hónapokkal 
ezelőtt meghízta a polgármester, hogy vizsgálja 
át az aradi munkásezer vezetek ügyvitelét és 
számadásait. Bedé az írások forgatása közben 
egy aktára talált, a melyből kiderült, hogy 
Klopf bein Ernő. az aradi szociáldemokrata párt­
nak azóta megszökött titkára január 20-án egy 
népgyülésen királygyilkosságra, izgató beszédet 
mondott és a rendőrség az ügyet, egyszerűen el­
tussolta. A népgyiiléscn két rendőrtiszt,viselő is 
jelen volt, akik hivatalos iratot szerkesztettek az 
izgatásról, de ez az Írás irattárba került. Bérlő 
a rendőrségnek ezt, a büntetendő mulasztását 
közölte az aradi újságírókkal, akik lapjaikban 
feleletre vonták a rendőrséget hűn palástol ás 
miatt. A hatóság megijedt a vádaktól, Bcdő Ár­
pádot az indiszkréció miatt fegyelmi eljárás alá 
vonták és intézkedés történt az iránt, hogy a 
dologról a császár kabinetirodája is értesüljön. 
Pécsből aztán kiadták a. parancsot a magyar 
■igazságiigíjminiszternek. hogy az ügyitől házast 
kell csinálni. Arad közigazgatási bizottsága át­
iratot intézett a királyi ügyészséghez, vizsgálja 
meg, hogy Bérlő Árpád követett-e el büntetendő 
cselekményt, mire az ügyész hivatali titok meg­
sértésének büntette miatt vádat emelt Bérlő el­
len. Az ügyész vádinditványát a vádtanács is jó­
váhagyta, a város közigazgatási bizottsága pedig 
a bünpör befejeztél" g f elfüggeszt ette Bedéit.

A mai tárgyalás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánult. A törvényszék elnöke Kötter János 
volt, a vádat Pagonyi Nándor alügyész képvi­
selte. Bérlő védője pedig dr. Nagy György or­
szággyűlési képviselő volt. Bcdő kijelentette, 
hoe-y ö nem árult el hivatalos titkot, csak a vá­
rosban köztudomású híreket erősített meg az új­
ságírók előtt. A törvényszék több hírlapírót hall­
gatott ki, kik tanú vallomásai kk a] igazolták Bcdő 
előadását. Az ügyész fentartotta a vádját, Nagy 
György pedig rendkívül okos, tartalmas, nagy­
hatású beszédet mondott védence mellett, mire a 
törvényszék f elmen Irt te Bedől. Az indokolás ki­
mondja, hogy Bérlő Árpád elárulta ugyan a hi­
vatalos titkot, de ebből az államhatalomnak kára 
nem származott. A közönség éljenzéssel fogadta 
a szimpatikus Ítéletet. Az ügyész felebbezett.

A vissza,vándorló tragédiá ja. A Pan­
nónia kivándorlási hajóval érkezett, Fiúméba 
Rólh Emilia, egy negyvenhárom éves asszony, 
akit, azért, küldtek haza, mert elméje, meghábo­
rodott Az elmebajos asszonyt Fiúméban a vá­
rosi kórház megfigyelő osztályába vitték, ahol 
külön szobában helyezték el. Felvigyázót nem 
rendeltek melléje, mert csendesen, nyugodtan vi­
selkedett. Az ápolónő, akinek gondjára volt 
bizva, kulcsosai rázárta az ajtót. Amikor másnap 
reggel benyitott hozzá, rémes kép tárult eléje. 
A szerencsétlen asszony az éjszaka folyamán 
szoknyájának derékkötőjével felakasztotta magát 
az ablak rácsozatára. A dologról jelentést tettek 
a rendőrségnek és az ügyészségnek.

ui titkos tanácsos. A király Kaxy Já­
nost, Hars vármegye volt főispánját valóságos'belső 
titkos tanácsossá nevezte ki. Az uj titkos tanácsos 
a napokban ment. nyugalomba.

Keggelizés előtt fél pohár
Schmidthaupr-féle

Használata valódi áldás gyomorbajos
soknak és székszoralésban szenvedőknek.

I

A ravasz költő. Boné István valamikor 
szatmárnémeti-i jegyzői imok volt, de őszülő fel- 
jel, ötven esztendős korában poéta lett, a Haza ti - 
Veray János példáját követte. Sokkal jobb nép- 
költő, de az újságok még se közölték a verseit,. 
Dühösen szidta a királyokat és maga árusította 
szavalgatta a felségsértő verseket. Pénzt, azonban 
nem tudott szerezni és egyre nagyobb nyomorú­
ság gyötörte. Rájött aztán, hogy ha verseiben a 
királyt sértegeti, kap majd kvártélyt, kosztot « 
felsége nevében. Tegnap he is állított a főkapi­
tányságra s az inspekció« tisztviselőt kérte, hogy 
tartóztassa le, mert, ő a királyt szörnyen meg­
sértette. Dr. Lipter rendőrorvos először is meg­
vizsgálta. Vacsorát fizetett neki s beszélgetett 
vele, aztán konstatálta, hogy épelméjű. Az in­
spekció« közben elolvasta a verseket, s megálla­
pította, hogy csak úgy hemzsegnek a királysor tu­
sok tői. így aztán Boné István elérte a célját: le­
tartóztatták.

ZZ Rablás n Bakács-téren, Hómén' István 
pincér, aki a Fővárosi Orfeum alkalmazottja, fül je­
lentést tett, ismeretlen tettesek ellen rablás miatt. 
1‘JmomIta, hogy a Ferenc-küriit. ás Tompa-utca :> r- 
kán négyen megtámadták, hátú Írül fe {beütötték, az­
tán el vonszolták a homályosabb Bakács-térre és ott 
el szedték tizenhat, koronáját meg az értéktárgyait. A 
rablókat még nem tudták kinyomozni.

A vissza vándor! ók halottja. Griin- 
bavtn Miklősné, született Erit ringer Anna pár 
évvel ezelőtt Bacsordas községből Amerikába 
vándorolt ki. Odaát most nagy az Ínség, nincs 
munka es Grünbaurnék is jobbnak látták a haza­
térést. Egyetlen kincsük, amit Amerikából hoz­
tak, Márton nevű tizennégy hónapos fiacskájuk 
volt. A gyermek útközben a hajén beteg le*t. 
Griinbaumék ma reggel bét, óra tizenöt perckor 
érkeztek meg a kelet i pályaudvaron. A kis fin 
kevéssel azelőtt, hogy a vonat Budapestre ért, 
meghalt. A rendőrség hevítette a törvényszéki 
orvostani intézet be.

Igazságügyi botrány. A kecskeméti 
járáuhirÓKfUf tavalv hiteL.vAo." ...... 1 :..-« i
ítélte hat hónapi fogházra Leitner Farkas ke­
reskedőt. Ezt a büntetést a törvényszék később 
három hónapra szállította le. A vádlott fék bho- 
zéssel élt. A mikor védője nz e közben elhalt, 
biro hflvisegebi'ii ](, akarta másolni az Ítéletet és 
a tárgyalási jegyzőkönyvet, a helyettes igv 
szólott:

— Nincs se jegyzőkönyv, se ítélet.
— Hát akkor hogy csináljak felebbezést?
— Azért ügyvéd, hogy tudja, volt a válasz.
Dr. Gát Jenő védő mindezeket előadta a bu­

dapesti tábla mai tárgyalásán is, ahol kitűnt, 
bogy a tárgyaláson tényleg nem vettek fel jegy­
zőkönyvet s a bíró három héttel később emléke­
zetből csinálta meg az Ítéletet.. A táblán a fő­
ügyész-helyettes igazságügyi botránynak minő 
sitette az esetet. A felsöhÍróság az Ítéletet meg- 
semmisit,ette s uj tárgyalás megtartására utasí­
totta a járásbíróságot.

íj; A levclliorclás reformja. Nagy örömet, 
nagy szenzációt hoz a Jézuaka karácsonyra a. szegény 
budapesti levélhordóknak. A postának ezek a. csöppet, 
sem irigylendő napszámosai, reggel töl-estig az eme­
letek mászásában unják meg az életüket, teszik 
tönkre a lábukat és a tüdejüket, miközben a lépcső- 
házak kies tájékain legeltetik a szemüket. Kz a kí­
nos es embertelen állapot, amely annyi szegény pos­
tást tett nyomorékká, valószínűleg megszűnik ma­
holnap egy magyar találmány révén, amely fölösle­
gessé teszi, hogy a ldvél hordó minden szamár képes 
levelezőlappal felnyomorogjon a negyedik emeletre. 
Harca Ferenc posta főtiszt és Schn eider Zsigmond 
elektrotechnikus közösen szerkesztettek egy kis le­
vélszekrényt, amelyet, a levélhordó egy rugó .segítsé­
gével minden emeletre Kibocsáthat,, ahol mindenki 
kiszedheti a leveleit, míg a legközelebb érkező levél 
hordó le nem bocsátja megint a szekrényt. Kzt a 
praktikus és üdvös találmányt holnap, estitörtökön 
délelőtt tizenegy órakor mutatják be a feltalálók a 
Rákóczi-ut 70. szánni ház udvarán, a magyar királyi 
posta- és távirda.igazgatóság kiküldöttei jelenlétében.

u elrontott gyot 
4—3 óra alatt ti 

sen rendbe bőm
Kapható minien
kla «• nagy Óvóra*
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született Gerlner Józsa, aki a Wesselényi- utca 
ti.x száma alatt lakott, ma reggel «felibe lütte 
magát, és nagyon súlyos állapotban került a Ró- 
'ns-kórhízba, A fiatal, huszonhároméves nő férje 
betűszedő volt egy fővárosi nyomdában. Két esz­
tendővel ezelőtt., amikor a szervezett munkások 
letették a szerszámot, Agner nem csatlakozott 
hozzájuk, hanem tovább dolgozott. A sztrájktörőt 
aztán nem tűrték meg a szedők sorában. Távoznia 
kellett és nem tudott foglalkozást kapni másutt 
■om. A felesége nagyon a szivére vette ezt a dol­
got és idegbe jóssá lett. Bevitték a Sohwartzer- 
féle szanatóriumba. Onnan másfél hónapja került 
la. mert az állapota látszólag jobbra fordult. 
Férje cipőgyárat alapított egy szakemberrel a 
Röser-bazárban, d<- Agnernó már nem tudta be- 
\árni a vállalat föllendülését. Titokban revolvert, 
vásárolt és magára lőtt. A Rókusbán még nőm 
udták eszméletre téríteni. — 1 Veins Ábrabámné 

hatvan esztendős un asszony, aki a budai Csaba- 
11 tea 11. száma alatt lakott, férjével és gyermokci- 
'I I. n ház olsö emeletéről leugrott az udvar köve­
zetem. Olyan súlyos sérüléseket Szenvedett, hogy 
ligbn marad életben. Az uj Szent János-kór- 

i'ázba vittek, Hozzátartozói azt hiszik, hogy pil­
lanatnyi elmezavarában akart meghalni.

T7á]♦ őt]níntsitiís. A füvArosban gnrfizdál- 
horlú liitekzövetkezetekre jellcmz/S fiz a vfiltóhamisi- 
lási pör, amelyet ma tárgyalt a biröság. CrünvaU 
íz-e utaz/f ItHtti. áv ászán nyolc,száz korona kölesen 1, 
.ott fel a liudapcsli Hite!forgalmi Hziirelkezetm'l 

’Később kiderült, bogy a váltón Leipnilc Manrt nlá- 
iiása hamis. Kzárt. Grllnwald ellen magánokiratha- 
misit-ás miatt vádat emelt, a.z ügyészség. A mai tár­
gyaláson kitűnt, hogy Leipnik egy évvel ezelőtt már 
megírta a szövetkezetnek, liogy az ő aláírása hamis, 
nmek dacára a szövetkezet mégis,többször prolon­
gálta a váltét. A hiréság ez alapon dr. Kisfalvi 
Rezső védelme után felmentette a vádlottat.

Halálos szerencsétlenségek. A budai
fi latéri gátnál ma déleiéit egy szén szá Hité kocsi to­
latás közben elgázolta Mnlehnuer Mátyás negyven- 
nyolcéves napszámost, aki szörnyet halt. A rendűr- 
-* g vizsgalatot indított Szekeres Lajos, Kollár ,fé- 
z.sef és Lobé Ferenc ellen, akik a kocsit hajtották. —
A kltlsőkerepesi-uti vasúti hid alatt egy lokomotív 
ölti főtt egy hatvan-hntvanfitéves, munkásnak látszé 
emlfert, aki nemsokára kiszenvedett. Hogy kicsoda, 
azt nem tudják. Zsebéhen csak egy receptet találtak, 
amely Ellenbacher János nevére szélt. Mind a két 
holttestet, bevitték a törvényszéki orvostani intézet 
bon colé-termébe.

1 T 7 , Lehorzky Kálmán valéságos
he sé ti kos tanácsos, a pozsonyi ítélőtábla volt el- 
nnke, a budapesti Sehwarzer-szanatériuml.an meghalt.

Kohner Ágoston, a vaskorona-rend lovagja, az 
Angol-Osztrák Rank tanácsosa, fővárosi bizottsági tag 
hatvanegyére« korában ma Budapesten meghalt.
/ Boldov Frigyes fővárosi orvos hatvanhbat.
é.es korában meghalt. Az elhunytat nagyszámú elő 
Kfli- rokonsúg gyászolja.

Kalaposok sztrájkja. A budapesti ka 
lapos-segéd ok egy része sztrájkba lépett tegnap.
1 l-budán körülbelül félszáz ember sztrájkol két, 
napja ns most n többiek csatlakoztak hozzájuk, 
fizod fél órás munkaidőt s nagyobb bért követel­

nek, továbbá a bizalmiférfi-rendszor s a szakegye 
Milet,i munkaközvetítés elismerését. Több mester 
teljesítette a követeléseket, de sokan visszautasí­
tották. A többiek segédei gyűlést tartottak a 
Nagydiófa-utca 17. száma alatt s kimondották 

n sztrájkot.
Hangverseny. A Zeneakadémia hétfői 

hangversenyén virtuóz-játékával méltó feltűnést 
keltett Mambringi Gyula, az akadémia uj he- 
uedü-tanára. M erbringt Budapesten végezte 
tanulmányait, majd Berlinben én Párisbun ta­
milt. hires mestereknél. Mostani föllépése- alkat 
mával Mozart egyik hegedű-versenyét adta elő 

1 nagy technikai készültségét, valamint kifo­
gástalan tónusát elragadtatva üdvözölte a kö 
zenség.
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iaháné, Küry és a Nagymama
Mader Rezső, a Népszinház-Vigopera igaz- 

Rat,ója nagy csöndben egy rendkívüli művészi 
szenzációt készített elő és érlelt meg annyira, 
hogy n közönség valószínűleg még ebben az esz­
tendőben gyönyörködhetni fog benne. Mader 
mar hetekkel előbb érintkezésbe lépett Csiky 
-ergcly örököseivel, hogy megszerezze tőlük a 
epszinház-Vigopera számára a jogot, a naMv 

író legszebb vígjátékénak, A Nagymamának éne­
kes darabbá való átalakítására és megzenésité- 
sére. Ma érkezett meg az engedelcm, ennek nyo­
mán a megegyezés nyomban létre is jött és Ma­
rler igazgató haladéktalanul meg is hizt.a a leg­
avatottabb kezii színpadi szerzők egyikét, Pász- 
l°r Árpádot a darab átdolgozásával. A zenót. 
szintén a légiiivatottabbal Íratja a direkció: -- 
Mader Rezső Írja ugyanis. M indezek tetejébe a 
szereposztás alakjában az igazgatóság művészi­
leg igazán nagy dologról gondoskodott. A nagy 
mama fényes címszerepét un-vanis Blaha Lujza 
asszony fogja játszani, a leányszerepet, Mártái, 
amely hasonlóan gyönyörű feladat, Küry Klára. 
t.sil-y, Mader és Pásztor, mint szerzők, a szín­
padon, Blaháné és Küry Klára, mint a két fősze­
rep vivői tehát egy darabban, hozzá a Népszín­
ház deszkáin úgy találkoznak, hogy ez a produk­
ció nyilván hóditó színházi esemény lesz. Mader 
igazgató Blnhánét és Küry Klárát most először 
hozza össze közös darabban a színpadon. A fort 
akik kiilön-külön annyi fényes diadalt arattak, 
mindezideig még együtt sohasem játszottak. .1 
Nagymama meghozza ezt a gyönyörű színpadi 
találkozást, bizonyosan a két művésznőnek és 
első soriján a közönségnek örömére.

TÁVIRAT 9 TELEFON

ApagyiJKos az esküdtek előtt
FeSmentő ítélet

Kecskemét, december 11.
Az itteni esküdtbiróság ma tárgyalta Bár­

sony Ferenc nagykőrösi parasztlegény bünpörét. 
J arsony néhány hónappal ezelőtt agyonlőtte az 
édesapját. A megrendítő tragédia úgy történt, 
hogy a fin apja, Bársony Sándor jómódú gazdál- 
kodo, meg akarta verni a feleségét, a fia, Ferenc 
anyja védelmére kelt és apját egy puskalövéssel 
'',Tí' [tte- Az apagyilkos legényt a kecskeméti 

esküdtbiróság vem bűnösnek mondotta ki és ez 
alapon a törvényszék Bársony Ferencet föl­
mentette.

keserű vi zwziflutmi

I Hírek a Népszinház-Vigoperából.
P‘iitnrföl-Zn __z, ... .ui„noKon i«met a regi népies műsor egy kivá­
lóan érdekes darabját, A toloncot illeszti bele az 
igazgatóság a játékrendbe Blaha Lujza asszony 
vf>n dogfel lépt ével. — Pénteken újra a rendkiviili 
sikerű Bálkirályvö van soron Küry Klára fel­
léptével, aki szombaton és vasárnap este is el- 
játszsza szenzációs sikerű szerepét.. A szombati 
előadás A bálkirálynő huszadik előadása. — Va­
sárnap délután a Denevér megy mérsékelt hely- 
árakkal. — A legközelebbi újdonság Martos és 
TTuszka operettje, a Tündérszerelem. A női fő­
szerepet, Della-Donna Eugénia játszsza, a fő- 
férfiszerep Környei Béláé, a színház újonnan 
szerződtetett tagjáé. A darabhoz, amelyet Hevesi 
Sándor rendez és dr. Brődy Miklós tanit be, 
Faragó Gáza festőművész tervei szerint uj dísz­
letek készültek.

í Modern Színház. Az Andrássy-uti kn- 
bn rétben csütörtökön este kerül színre először 
Szomaházy István Az alcsikós eimü Ív-házain. A 
vidám darab női főszerepét, Kökény Ilona fogja 
játszani. A másik főszerep Nyári Antalé, aki 
cigánymuzsika mellett ultramodern népdalokat 
fog énekelni. Nyáray konferál most a Modern 
Színházban, ahol minden este zsúfolt ház mulat 
a rendkívül ötletes és kacagtató Programmen.

I Vígszínház. A Vígszínházban a Coulis- 
set ur kerül színre Hegedűs Gyulával a címsze­
repben. A Cnnlisset urat megelőzi a Tiszti 
fruska, Rajna Ferenc jókedvű cgyfelvonásos vig- 
játélra, amelynek címszerepét M. Harmat Hed­
vig játszsza. Az A célkirályból, Sutra Alfréd szín­
müvéből már teljes diszlcteizésecl tartják a pró­
bákat. A Jericho falni szerzőjének uj darabját 
sznmlviton, e hó 14-ikén mutatják be.

Gyermekszinház. Holnap csütörtökön 
adják ez idén másodszor n Gyermekszinház uj 
helyiségében (Róvay-utoa 18.) a Hófehérke és a 
hét törpe cimii bájos varázsregét. Az előadás 
kezdete 4 órakor.

Elfogtak egy toüvajbandát
Három asszonyt és két férfit

Kaposvár, december 11.
Az itteni rendőrség ma jé fogást csinált. 

Letartóztatott, egy szervezett rablóbandát a 
mely már régóta rettegésben tartotta a város 
közönségét és a környékbeli lakosokat. A banda 
tagjait: Gál János, Gál Jánosné, Szabó István, 
Szabó Istvánná és Bessenyei Imréné kaposvári 
emberek személyében ma sikerült elfogni. Több 
kocsiravaló különböző lopott tárgyakat találtok 
náluk. A tolvajoknak orgazdáik is voltak, akik 
iitmi most kutat a rendőrség".

Az ártatlan cigányok
Betörted Csongrádon

Csongrád, december 11.
A csongrádi adóhivatalt az elmúlt éjjel is 

morét len tettesek ki akarták rabolni. Az'épület 
vasredónyeit fölfeszitették és behatoltak az épü­
let belsejébe, de a mikor a pénztári szoba faajta­
ját akarták feltörni, a szomszéd rendőrlaktanyá- 
han figyelmessé lettek a zajra, mire a betörők el­
menekültek. Csongrádon azt hiszik, hogy a be 
törés! kísérletet ugyanazok a cigányok követték 
el. a lukét most a szegedi esküdtbiróság felmen­
tett. a keresztény gőzmalomban történt gyilkos­
ság vádja alól. Fölmentésük után másnap három 
betörést kíséreltek meg az ártatlan cigányok, de 
sehol sem volt szerencséjük.

Ezer ember munkát kap
Kaposvár, december 11.

Somogy vármegye közigazgatási bizottságá­
hoz ma nem mindennapi átirat érkezett. Depóid 
János az itteni államépitészcti hivatal főnöke hi­
vatalos jelentésben értesítette a közigazgatási bi­
zottságot, hogy az Amerikából visszavándorolt 
munkások közül ezernek munkát tud adni. Az 
átirat nagy feltűnést kelt a megyeházán.

Megölte a rémregény
Trient, december 11.

Rossi Humbert húszéves embert ma éjszaka 
Likasán az ablak keresztfájára felakasztva ta­
lálta éjfélután hazatérő bátyja. A fiatalember 
már halott volt, mikor fivére elvágta a kötelet. 
Az öngyilkos ágyában egy rémrogény hevert, a 
mely azon a lapon, ahol föl volt, nyitva, nagy 
részletességgel és borzalmasan irt le egy öngyil­
kosságot s apróra ecsetelte egy halálraszánt em­
bernek gyötrődéseit, mikor felakasztja magéi. 
Nyilván ez a leírás érlelte meg Rossi Humberto - 
ban az öngyilkosság gondolatát, mert az áeyból 
kelt föl s úgy akasztotta föl magát.

ha faj a feje, Beretvás-féle MIGRAIN pasztillát
rnféie termessrtfl Idi-ire* m«. ?

Ne tétovázzák, hanem 
használjon azonnal

Beretvas lamas gyogirszwasznal, Kispest, BaMczi-utca 6, #
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Véres árnyak a skepstinában
SzámonKériK a belgrádi gyilKosságot

Belgrad, december 11.
X szkupstinn ma folytatta a Novakovics- 

éestvérek megöl elése miatt indított vitát. Az el­
lenzék hevesen támadja a kormányt, mert a mi­
niszterelnök tegnapi válaszával nincsen megelé­
gedve. Bibarac képviselő egyenesen gyilkosság­
gal vádolja a kormányt és felszólítja, hogy az 
örökös tagadás helyett inkább töredelmesen vall­
jon be mindent. Nagy lárma támadt erre, amely 
csak az tilos felfüggesztésével ért véget, A vitát 
az ellenzék folytonos tiltakozása közben holnapra 
halasztották.

Stösszel tábornok bűnpöre
Port-Arthur Kapitulációja 
a haditörvényszéK előtt

Pétervár, december 11.
A katonai törvényszék ma folytatta Slösszel 

tábornok pőrének tárgyalását. Stösszellel együtt 
Foci', Beiss és Szmirnov tábornokok is a vádlot­
tak padjára kerültek. A tárgyaláson igen sok fő­
rangú katonatiszt volt jelen, közöttük sokan 
olyanok, akik az orosz-japán háborúban kitün­
tették magukat. A hölgyközönség soraiban feltű­
nést keltett Stösszel tábornok felesége. A vád­
irat hosszú lajstromban sorolja föl Stösszel bű­
neit. E szerint Port-Arthur egykori védelmezője 
jelentést tett olyan győzelmekről, a melyekben 
nem is volt része ős hamis táviratokat küldött a 
cárnak, hogy ezekre hivatkozva, a későbbi kapi­
tulációt megókoltnak tüntesse fel. A haditanács 
határozott Malom ellenére tárgyalásokba bocsát­
kozott Nogl japán tábornokkal és a kapitulációt 
kedvezőtlen és lealacsonyító feltételekkel elfo­
gadta. Pock, Beiss és Szmirnov tábornokokat a 
vádirat szintén hamis táviratok gyártásával vá­
dolja. A tárgyalás előreláthatólag nyolc—tiz 
napig tart.

Lipót Király megőrült ?
Trónválság Belgiumban

Paris, december 11,
Lipót belga király ezúttal csak tizenkét 

óráig tartózkodott Brüsszelben és visszatért 
Parisba, ahol vasárnapig fog maradni, az­
tán megint Brüsszelbe utazik egy napra. Ez 
a hetek óta tartó folytonos utazgatás a fele­
let a király részéről a kormánynak arra a 
komoly intésére, hogy térjen vissza a fővá­
rosba s közben a király iábbaja elmérgese­
dett a sok ide-odautazástól, lápot, király ön­
fejűbb, semmint volt azelőtt és nem tűr sem­
miféle tanácsot. Ilyen körülmények között 
a kormány nem vethette föl a király előtt a 
lemondás kérdését, a mi némi tekintetben 
kínos is lett volna, mert a miniszterek tud­
ják, hogy a trónról való lemondás után a 
király nőül venné Vaughan bárónét és tör­
vényesítené gyermekét. Lipót király visel­
kedése sok tekintetben emlékeztet Lajos ba­
jor királyra, a gondnokság elrendelése előtt.
A bajor király valóságos építési mániában 
szenvedett, ami Lipót királyról is köztudo­
mású, ö sem állott ' szóba minisztereivel, 
holott megelőzőleg rendkívül nyájas volt ta­
nácsadói iránt. A trónról való lemondás 
kérdése és a gondnokság alá helyezés ügye 
még nem'érett meg egészen, de nem fog: so­
káig késni.

Elsülyedt gőzös
Tizen meghaltuk

Krisztiánja, december 11.
Tonzbeég magasságában tegnap délután az 

Uniá gőzöa elmdyedt. A tiz emberből álló legény­
ség életét vesztette. Öt hullát megtaláltak.

Eulenbyrg herceg
az ügyészség előtt

Berlin, december 11.
A Molt ke—Hardcn-pöl'ben az ügyészség ma 

beidézte tanúnak Eulenburg herceget.

Nincs rémuralom
Montenegróban

Cetíiuje, december 11.
A montenegrói kormány a legutóbbi bomba­

merénylet miatt történt letartóztatásokról a kö­
vetkező jelentést teszi közzé: Alaptalanok azok 
a hirek, hogy a bombamerényletbe belekevert 
személyek felett haditörvényszék fog ítélkezni 
és pedig zárt ajtók mögött. A vádlottakat na- 
gyobbszámu rendes birák elé állítják, a tárgya­
lásokat pedig nyilvánosan, sőt diplomaták, hír­
lapírók és egyéb közönség jelenlétében fogják 
folytatni.

A'tiszíeK összeesküvése
Madrid, dcccmbc-r 11.

Az Imparcial jelentése szerint egy madridi 
lap szerkesztőségében házkutatást, tartott n rend­
őrség; a lap kiadóját és több altisztet letartóztat­
tak. Republikánus összeesküvésről van szó, 
amelybe nagyszámú altiszt keveredett.

Passzív rezisztencia
az oszíráK postások líözt

Becs, december 11.
A postaigazgatóság rideg elutasítása kö­

vetkeztében a posta-segédtisztek, női alkal­
mazottak és altisztek elhatározták, hogy 
holnap reggel hat órakor elkezdik a passzív 
rezisztenciát. A mozgalomban részt vesznek 
a vidéki postamesterek, levélhordók és pos­
taszolgák is, még pedig összesen hétezer 
posta-segédtiszt, ötezer női alkalmazott, 
négyezer vidéki postamester és tizenhétezer 
postai alkalmazott áll passzív reziszten­
ciában.

Leányszökfet© az esküdtek előtt
A diadalmas szerelem

Bocs, december 11.
Az esküdtszék előtt ma vádlottként állott 

Gcrlits János tizenhatéves magánhivatalnok, aki 
Neumann Miksa terménykereskedőnél volt alkal­
mazva Csáktornyán, benőkétől ellopott egy ezer- 
koronás pénzeslevclet, cs megszökött egy varasdi 
leánynyál, Szliva Elzával, akit kiváltott és jó 
útra akart téríteni. Gcrlits önként jelentkezett a 
bécsi Ügyészségen. A mai tárgyaláson töredelme­
sen bevallotta bűnét s azt hozta föl mentségül, 
hogy a leányt bolondulásig szerette. Az esküdtek 
egyhangúlag nemvétkesnek mondták ki Gertiket 
s erre a törvényszék [elmentő Ítéletet, hozott.

Címtíáe haldoklik
Paris, december 11.

Coppec a koszorús francia költő ma arány­
lag jobban érzi magát, de rákbaja annyira el­
mérgesedett, hogy életben maradásáról azé sem 
lehet.

TÖRLEY

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
Posta nélkül

Brusztura máramarosmegyei községben régóta 
hiányéit érezzük annak, hogy nincs postahivatalunk, 
A környéken több nagy fakitermelő-telep van s a 
lakosság is egyre szaporodik. Nagy baj teliéit, ho'»v 
a legközelebbi postaállomás olyan messze esik innen. 
Sokszor rr/i/ lic.llr/ nem kapunk postát. A községi 
kézbesítő alig kap fizetést s ezért senki sem vállal­
kozik arra, hogy mindennap megtegye a szomszédos 
postahivatalig eső busz kilóméter utat. A kassai 
pofa igazgatóság gondoskodhatna arról, hogy ez a 
viszfls állapot megszűnjék,

Brusztura, december C.
Sch. N.

x Sok ezer ember áldja a koronaszeszt, 
mely őket esnz-, köszvéay- é-_ egyé! 1> fájdalmak­
tól teljesen meggyógyította. Ám 1 korona. Meir- 
rendelhotő Remet e.v I). gyógyszerésznél Turke- 
vén. Budapesten Egger L. gyógytárában.
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a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyerme­
küknek adják. A SCOTT-féle Emulsio feltűnő 
gyorsan gyógyítja és izmos!tja a gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily 
rendkívüli gyógyhatás valóban 
csak ily kiváló szerrel érhető el. 
A SCOTT csakis elsőrendű al­
katrészeket tartalmaz s az 
eredeti SCOTT-féle eljárás 
okozza,hogy hatásában felüimul- 
liatatian cs nemcsak fiatal és 
öreg, hanem még a halai kü­
szöbén hitt gyermek" is köny- 
nyen emészti.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.

Kapható minden gyógyírban.

Az r.mulsio v.V 
sár kis an ill a 

BOOYT-í't-lc mótl- 
sssor V" 'jegyit

Lérj Uk ligye-

------

*> w iff w w w w w v/y \jy w
____ , i ' 9sí

Bolti ára 1 kor. «<> fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,

ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naptárát
A FIDIBUSZ előfizetési árai:

s»y. évre «; korona.
Félévre korona.
NtígycUévro 1 kor. r.O fill

«*«'» áru .■> iírn.|e&r.
A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

L..i . CL'rd,‘'l —*4ÍÍfc ./iÁ&L&MÁ.j, »■»«rfflW-ln I ‘nil üIihhM,1
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A keleti pályaudvar 
sötétben

Villany helyett száz szál gyertya
Különös I,tiloséi érte mii délután a keleti 

pályaudvart. Három óra körül, n legnagyobb 
forgalomban, a legélénkebb nyüzsgés és zaj ko 
ropdt egyszerre, moglepetésszerii leg, egy pilla »ul 
tilull kialudtak a pályaudvar összes helyiségei- 
iirlr ossz es lámpái. A nagy iivogcearnok alatt, a 
várótermekben, mindenütt pokoli sötétség tá­
madt. Az óriási köd miatt az utcáról sem jött 

l|mi' ' ilagossag s a keleti pályaudvaron 
leirlifltatlari fölfordulás keletkezett. A be- és ki­
röhögő vonatok hirtelen megállották, a váróter­
miig közönsége a fejetlenségben és a zűrzavarban 
kétségbeesetten kezdett összn-vissza futkosni.

— A podgyászom!
Mama ! Nár*i bácsi! Lajos!

■ Ki halott a tyi ikszelnem ve \
Ki ütött pofon'( —

Ilyen és ezekhez hasonló kiáltások röpköd- 
hi' !l i,‘v<-fféljen. A pénztáraknál a sötétben rí 
loirveszetehb tolongás keletkezett, mindenki fél- 
h ite a kavarodásban a pénzét s elrohant. A vak 
I eket őségben dühös káromkodások és női sikol- 
lások hangzót lak és ez a rémes helyzet percekig 
"irtott, inig végre az, állomás emberei megjeleli - 
' ■!< a tolongásban reszkető sárgafényii hatalmas

1 kezükben. Az állomásfőnokség- a 
kezese után nyomban intézkedett

whttoúínu
szalon ilis/Oni ifi a, fd| renti-
ii'ezxr maga- ni árván yl okban, csiszoK 

rugyngu ókk , utínmtial du Iririkvn .................. jo k

f/IPWSf'.'ía’sx/T-'.l

4“'“ - :•# ®

" 3 en intmiab
1» era. mega- Pontos JdrH«u

erős ébresztő-óra
nickel foklun . ... 2.1
2 hurancrpal **" 4"
3 » éjjel vii:»trUó 
s/ám lap p.il, díszes kidől- 
pori-it fhrosz'/i óra. já­
rása ,t legponto.safih, Ab- 
r° r,A (•«■•ngpie folűlmnlm nd»»II eddipi »-várinnitívt 6. n
Világit . sz.Ámlaj) :,<) fillér. Oso­

nni goi Á< és Iád 20 Hllér.
3 drb rendelésénél csomagolás 

ingyen.

I'mihIioi u kai-; kw»> Ortl va- 
iédi U k.trrt'ip fi-nijedretf erős 
rúmör kai ikiV;; in ul, S K-tó! Ölj. 
Vesoe ingyen ! Ujbocég pa^lr- 

üzaleggal is rmigadható.

700. S7 - iryönrj
I s/iii< a kő . r, lx-
TetszM sz érinti ékszertttrgyak 
foglaltan Jutányosán eszközöl­

tetnek.

gyertyák kai 
bili csőt kel#
gyertyák es fáklyák szerzése iráni > nem adtára 
I antaszl ikus, kisérleties gyertya tények és fák- 
l.vnláiigok lobogtak föl az egész keleti pályaud­
var területén. A nagy zavarra való tekintettel 

állomástonökség negyven rendőrt is kirenilel- 
" "'ti a pályaudvarhoz.

A sötétséget az okozta, hogy „ villamvilá- 
itás kabelvezetekében egy helyen elégelt „ 

ilrál s bél óráig tartott mig ráakadtak arra 
helyre s a műszaki személyzet nyomban hozzá­

fogott. a répa rációhoz.
Délután báromtól es le nyolcig tartott ez a 

nyomorék világítás a pályaudvaron, félelmete­
sen gyönyörű kép volt a fngygyugyertyákkal és 
fáklyákkal világított hatalmas pályaudvar, a 
csarnokokban riadtan nyüzsgő, fekete árnyékok- 

A nagy üvegcsarnok alatt, ahol a vonatok 
indulnak é.s érkeznek, égő fadarabok feküdtek a 
-inck közüli, ezeknek az örömtüzei fogadták a 
Budapestre érkező idegeneket. Az egész olyan 
volt, mint egy misztikus éjszakai temetés.

.1 HIFI munkatársa a sötét pályaudvarim 
felkereste a keleti pályaudvar állomásfönökél, 
aki az érdekes esetről a kővetkezőket mondotta :

—- A sötétség a kábelvezetőkben elö- 
lortlulo zavar miatt keletkezett. A dologról 
senki sem tehet, az egész csak kellemet­
lenség. a melynek nemsokára vége lesz. 
Semmiféle baleset nem történt, se a. vo­
nalok körül, se az utasok között, a gyor- 
lya.k és fáklyák elég biztonságot nyúj­
tottak.

Ivte nyolc órakor gyult.uk ki megint a yj]. 
Inmoalámpúk a keleti pályaudvaron, ahol még 
sokáig emlegetni fogják ezt a különös, fanaszti- 
kus sötét napol . . .

A A PáP»* k«m»iáB bűne. A kiéri káliumon
évek óla erős harcban áll ,i mei ka mii izmussal. Min 
'lem elkövet, hogy a magyar kereskedelmet teljesen 
körmei közi kaparintsa. Dl. (lyilrln, Ödön elnöksége 
alatt nmsl két eszi einte je mega la pilot iák a „Ka toli 
kas Kgyesiileiek Központi Irmlájáv Hgyelmezte 
l#8t küldöttek minden gazdának, nehogy zsidónak ad 
i'ik el gabonájukat, mert fik azl sokkal jobb áron 
'eszik meg. gazdák biarA-ehytegének keserves ára 
lett. f»r. (tjfiirki/ pápai kamarán hvtvfnezer koronái 
aMbkazztoU pán-iikbát é.n airgatiikötl. Kgy levelet 
liagrott hatra, amelyben a következüket irta:

rn Syilkozaiuh a Zichy grófok. Öl. lóri 
h’llrk In ragéul M eredni hiralámámtól. Hiba 
i'muztam a: élellöl. iingyilkom leszek...

A megkárosított paraaztgazdák audienciára 
nieiilek gróf Zichy Aladárhoz, a király személye kö­
rüli miniszterhez H tőle kérték káruk megtérítését. A 
miniszter természetesen elutasította őket, A pana- 
-zosok ekkor bünrészesség elmén feljelentették Beer 
l.ajos tözsdebizonifinvost. az. egyesület gabomrbevá- 
-áilóját is, aki ellen azonban dr. Donátit József vé­
delme után a vädtanäcs ma nicgszülUette az eljárást, 
ör. fiyürkv ellen elfogató parancsot adtak ki.

közgazdaság

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Kínálni és vétölkedv hiányában 5 fillérrel 
ölesebb áron csak néhány ezer mm. búza került 
oig.ilomba. Rozs, zab esende*. Tengeri, árn* 

forgalom nélkül.
Kladatoll:
R,,tn- Tixzaridél-i: Hm mm. 77.5 k. l'6.:$0 K 

K í'tó"' ‘ ,L>'o''0 K" 250 mm- 77.5 k. -26.39
koromé K > 100 mm. 76 k. 23.49

Pest vidéki: dOii mm. 76.5 k. 25.70 K
r * Isiim agyarországi: 1470 mm. 77 k 25«« 

korona.
Mind három bóra.
Kozz: 100 mm. 23,80 K"
Zab: 100 mm. 16.95 K.. 100 mtl, J6.95 K 

lOO^mm. 16.80 K„ 100 mm. 17.05 K„ 200 mm!

Hivataloi jegyzés
Huta

TilXBTirlélri fuj)

r>j»mi«gTfli (uji

Peitritélri (ij|

Bániul nj

25.16 - 
21.IV, - 
25.50 - 
-16.70 —

Wr.
26.5-,
25.95
25.90
26.10

ár* luu k-r.
!«525.8,

25.95

2*05 -. 
26.25 - 
26.45 -
24.90 —
25.10 — 
26.30 - 
25.50

76 26.10 -
77 25.20 -

, „ 76 22.50 -
rletrrndö aj 
áai*pmin6x*r« aj 
ukamáay, Hilmád 
“|«™áav, másoirea«« 

*l*Arfmdii ....
. kösépmiiéeéir# . ’

Teai*erl Va«*y.r . . .
S*pee 5ápu»ti »repce . .

Kasa
Árpa

Xab

86.45
26.65
26.85
25.30
25.50
25.70
25.90

25.69
26.70 
25.90

25.60 — 26.00 

25.65 - 2flies

■ 24.---------m.5022.60 - .».88 
15.90 — 16.56 

. 15.70 — 15.— 
17.15 - 17.» 
16 05 — 16.jp 
14 75 - 14J* 
34.50 - 36.54

■ ■ - r \ ilmji 1 I karátos
ar»n.V Utgi u *> liril kií-
no8, J kővel ... VJ K
9gyiin,iz 1 pymiá’iUwl J

■ or08 t fejj»'... 82 K

780. sr. M karátos aranj, 
Kziani Kő* rl............... iß k
Ugyanaz ki*óbb ............... fo K
Uj aranyból ... ... 7 ^

Vnlédl

B/íist revolver
ílán. MiggelÁk)
I dobi-/, y

a.4o K ..V- K

Stíiőniaali Imre ‘Sír Pécs.
•át "Ma latira hivatkozik, meuknpja na** keni - 

»rJ»WitkcmU Ing.* rn es bérmrwtár.

TÖRVÉNY ELŐTT
A A hercegnő vádfa. A büntető jfirásbiró- 

-ng ma fejezte he mmnk n hamis tanuzési pőr- 
!"'k il tárgya Iási'H, n melyet Odesralrhy Alink» 
licrc(‘gnó h'rjr. A orm Miklós és dr. Keiler 1st,- 
'ón országgyűlési képviselő ellen leli fejjelen 
'ése alapján Indult. A bíró Kövér Miklóst bii- 
oosnyk numdotta ki a hamis tanuzásra való esi 
l-ilás \éfsógőben és ezért ől a 92. szakasz alkal­
mazásával ölvén napi fogházra átváltoztatható 
'".er korona pénzbüntetésre Ítélte. Keller Ist­
ván! a hire felmentette. Az ügyészi meghízott az, 
lélrlhen megnyugodott, dr. Xngy Kmj|

I i’lebbrzett

Zárlatkor tartóttan szilárd

,.k SÜSSo*' “,“4" *
Októberi búza (1906 
Áprilisi haza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (190«)

22.48—22.66—22.62 
26.42—26.70—28.62 
20.46—20.60—20.58 
24.86—25.02—24.98 
17.34—17.28-17.28. ,—" —rúzs—I7.2SMájusi tengeri (1908) 14.98—15.08-15.04

Déli 1 árakor tárulnak.
Októberi bűze..... 22.62—SL64
ÁETIZ8' k®** (1908) . . . 26.62—26 64
Októberi re».........2D 59— ao’enÁprilisi rozs (1908) . . Voo ős'66
Áprilisi zab (W. . n.M-n-ü
Májusi tengeri a»«). . . 15.--1S.ob

Cebenefergalem 
1907. december 9-tól december 10 lg

Rnra°nza....................................... 9174
.................................. 1558 3970

5fPa................................. 267(1 6452
"aB ................................. 1*7 119»Tengeri............................. _
iJ.ÍMt.................................. 192 18661
korPa ............................ - 9m

Délutáni batáriMésiet:
4'/« árakor a követkeiók voltak a »áeé ár­

folyamok
Áprilisi búza (1908) 
Októberi bitet (inog) 
Áprilisi rozs (1908) . 
Októberi rozs (1908) 
\pritisi zab (1908) 

WjNei teagari (WW)

26.76
23.6*
24.98
20.«
17.24
16«

/
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A budapesti értéktőzsde
Bécsi arbitrázs eladások folytán az clőtőzs- 

dén gyenge volt az irányzat.
ElőtSzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 631.75— 

633.25. Magyar hitelbank 749.50—750.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 473.—. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 417.—. Osztrák- 
magyar államvasut 669.—.—669.50. Rimamurá- 
nyi vasmű 513.25—514.—. Közúti vasút 546.50
—550.—. Városi villamos vasút 280.---- 281.—.
Hazai sorsjegy 105.50.

Déli tőzsde:
Buzdítás hiányában a déli tőzsde üzlettelc- 

nül folyt le, valamivel javult árfolyamok mel­
lett.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.-----
633.25. Magyar hitelbank 750.----- 751.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 473.—. Rima­
murányi vasmű 513.----- 513.75. Közúti vasút
548.50—549.25. Városi villamos vasút 280.—. 
Magyar vasúti forgalmi 356.—. Hazai sorsjegy
105.50.

Utótőzsde:
Irányzata csekély forgalom mellett szilárd. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.50—

633.50. Osztrák-magyar államvasut 670.50. 
Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvény 633.25. Magyar hi­

telrészvény 752.—. Rimamurányi vasmű 515.25. 
Osztrák-magyar államvasut 670.50.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, december 11. 4-2o/o papirjáradéfe 96 30 

4e/o osztr. aranyjár. 114.25. 1860. sorsjegy 147-50. 
Osztr. hite’sorsjegy 448.—. Angol osztr. bankrószv. 
290.50. Bécsi Bankverein 513.50. Oszt.-magy. bank 
17.70. Déli vasút 150.50. Dunagözh. társ. 967.—. 
Dohány részv. 405.75. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.80. 4'2°/o ezüst jár. 96.20.—835 
Oszt. koronajáradék 96.60. 1864. sorsjegy 252.50 
Oszt. hitolint. részv. 631.75. Ünion-Bank 530.—. Oszt 
Länderbank 407.75. Osztr. m. áll. vasút 668.50. Elbe- 
völgyi vasút 420.—. Alpesi részv. 683.25. 20 frankos 
19.19. Londoni váltóár 241.G7. Lipótkohő 409.— Török­
sorsjegyek 180.90

Bécs, december 11. 4% arany-járadék 110.95. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.75. Magy. hitolb. 
részv. 750.25 M. lösz. és váltó részv. 472.—. Rima- 
Murányi 515.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 407.—. Magyar koronajáradék 90.—. 4% magy. 
földtoherm. kötv. 92.75. M. nyor.-k. sorsjegy 189.50 
Kassa-Odorb. v. részv. —.—. M. keresk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 416.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, docombor 11. (Zárlat.) 4’2°/o papírjára 

dék —.—. 4% oszt, arany jár. 97.—. Oszt. hitelr. 
198.30. Déli vasút 28.H). Orosz bankjegyek 214.50. 
1% uj orosz kölcsön 74.15. Disconto Commandit 
648.80. Dynamit Trust 154.—. Harponi 193.50. 
Uniflkált török jár. 93.—. 4'2% ezüst járadék 97.75. 
4% magy. arany jár. —.—. Magyar koronajára­
dék —.— Osztr. m. államvasut 142.90 Bécsi 
váltóár 84.75. Olasz járadék 103.25. Alt. Villamos 
Edison 194.—. Gelschonkirchoni 189.40. Laurakolió 
213.25.

Item tirom tacit b!
Ezen kiáltással ébred fel nyugtalan álmá­

ból Igen sok beteg reggel, ilyen kiáltással kozd 
munkájához és ilyen sóhajtással fekszik is le.
Hiába használt az ily beteg bajának enyhíté­
sére minden ajánlott, sőt bármily nagy garral 
biztosnak hirdetett gyógyító eljárást és éppen 
ezért azt hiszi, hogy baját már nem gyógyít­
hatja meg semmi és örökös kínszenvedés lesz 
élete. Pedig éppen az ilyen betegnek nem sza­
bad elcsüggednie, mert az említett tünetek az 
idegek gyengeségére vallanak és ezen tünetek 
gyógyítását biztosan el lehet érni, amint azt 
hasonló betegek ezrei élőszóval és Írásban bizonyítják, akik sok bajuk 
enyhítésére a villamos gyógymódnak összes előnyeit magában foglaló 
Elektro-Vitalizer készüléket orvosi utasításaink értőimében használták.

Hogy ezt a gyógymódot megismertessük és a vele elért sikereket a 
szenvedő emberiség okulására nyilvánosságra hozzuk, ajánljuk, hogy 
mindazok, akik testi- és kedélyállapotukkal megelégedve nincsenek, akik álta­
lános és részleges ideggyengesegben, csuzos és köszvényes bántalmakban. hát- 
és fejfájásokban, ideges gyomor-, bél-, hólyag- es vesebántalmakban, ideaes 
szivszorulásban, szivnyomá iban, szédülésekben szenvednek, akiknél hiidéses. 
vagy bárjniféle. gyengeség! állapotok léteznek, olvassák el a „MODERN VILLA­
MOS GYÓGYMÓDRÓL“ szóió könyvet, melyet díjtalanul, bórmentve és zárt 
borítékban kaphat minden érdeklődő, aki azt ezen lapra való hivatko­
zással személyesen, vagy posta utján kéri, vagy alábbi szelvényt ki­
töltve beküldi.
Elektro-Vitalizer“ orvosi rendelő-intézet BUDA£ESfIi, K4ro'y-k örut 

félemelet 19.

„Eleklro-Vilalizer" orv, rendelő intézel
Budapest, Károly-körut 2. félem. 19.

Kérem részemre díjtalanul, bérmentesen és zárt 
borítékban elűldeni a „Modern Villamos Gyógy-
módról“ szóló müvet J J részére.

(A Bem kívánt kötet törlendő.)

Elismerő levél.
Nagy örömmel értesíthetem, hogy én hála I 

a jó Istennek eh g jól érz m magamat, meg­
szabadultam minden bajomtól, főfájásom meg­
szűnt, szívdobogásom nincsen, lábaim és kar- I 
jaim sem fájnak, egyszúvalén Igen jól vagyok. [ 
A készülék kifogástalanul működik és én még I 
használom naponta, Gyomorpnffadtságom e - ( 
len jobban használt a ké z’llék, mintáz összes 
fürdők, amelyeket eddig felkerestem. Az én 
nézetem az, hogy a készülék nők részére I 
sokkal fontosabb a fürdőknél és amennyire I 
tő em telik, legjobban fogom ismerőseitnno\ I 
ajánlani. Még egysz- r fogadja kedves doktor I 
ur őszinte köszöneteinet.

Habi s Anna. Nagykanizsa

Walzertraum
i Lustige Witweözvegy

Rákóczi kesergője
Göndör és Gyárfás összes kupin

retb., valamint az összes létező kétoldalú
grammodon nagylemezek da­

rabja 6 korona, kis lemezek da­
rabja 3 korona.

Kilí?"« "0YA>7 beszélőgépek mélyen leszállított, nagy-
báni eredeti gyári arban és minden árfelemelés nélkül

bUYÍ H—ÍO koronás részletfizetésre.

Láng Jakab és Fia 4Z&
Budapest, Jőzsef-körul 41. szám,

4. és Zslgrmond-ntci» 9.

Lejátszott lemezek hecseréltetnek-
I l<tküzleti*!«. : Bnross-tér

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nem kell a kiadóhivatalba fáradni, 
mert minden dohánytözsdében 

kapható

A NAP - A HÍR
apróhirdetési levelezőlapja.
'rvényes ÍO szóig. Ar» ónak 
20 fillér A hirdetés a levelező­
ül; beérkezése napján jelenik meg

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb bajfestő­

szer a MAJTHÉNYl-félo

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg éra I korona 20 mi.
I "agy „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut IS.

Miírt Vyz
minden szegény és gazdag egyaránt

DIÄNÄ
■ sósfeorszeszt a

Mert a fáradt 
kíván egy jó

test okvetlen meg-

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön el­

múlnak a meghűléstől és megeről­
tetéstől keletkezett és visszamaradt 
fájdalmak. Például: csontfájdalom, 
félarc és reumatikus fejfájás, nyak- 
szirtmerevedettég. A hátfájás, derék­
fájás, szaggatások, oldalszurás és 
nyilalás, melyek a reumatikus, csu­
zos és köszvényes bajukkal szorosan 
összefüggnek.

Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cu­
korra vagy vizbe

veszik,
és icljudiüiu-

Száraz, törékeny 
és molyos haj

IrgMztosab gyógyszere a
„Nloelle deBoeuf“

marha-velő china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.

tégely Ar» K 1.20
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA drogulítánál 
Budapest, IX., Vámhóz-körut 15.

Hajhullás és
korpaképzödüS ellen n legmeg­
bízhatóbb szer a Majthónyl-féle

Tanno-chinin hajszesz
Nemcsak megakadályozza a baj 
kihullását, de jelentékenyen 
előmozdítja a la; növését"ík.
Egy üveg óra I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Fry háztartásban ee 
™ hiányozzék á hírne­

ve, MajthónyMéle

JMal'-sóslcrszesz
m,ly Kyógyhatásánál fogva 
felülmúlja ,\z összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
KI# Öve*: Ara .40 mi. 
lirtsép,, „ —.00 „

» „ i.»o „
Főraktár:

fflajthényi Béla
droguiatánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

mint étvágygerjesztőt 
csillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

Dlflnfl-SBSBÖRSZESZ
El van ismerve, hogy

■ szájvíznek n
használva, a bűzös szájlehelet telje­
sen elmúlik tőle. A leghevesebb 
nátha egyszerű szagoltatás által eltű­
nik. Rekedtség egyszeri toroköblöge­
tés által megszüntethető.

EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ:

Erényi Béla
Budapest, Károly-körut 5.
(PoMtán lei^kevoBebb O ilvog- 
szállilhntó utánvétel mellett.)

Minden üvegnek plombáivá kell lenni.

Egy üveg D1ANA- 
sósborszesz

40
fillér

Egy nagy Üveg 
Dlana-sósborszesz

1.—
Egy lo^n. Üveg 

Diana-sosbor^zesao _■ ■
korona korona

Vigyázzon jól az utániatokra, mert csak az 
a valódi, a moly üvegen látható feltűnően o kót 

szó: MASA-SÓSBOHSZESZ.

~4*wftftüÉTTIíiIliitiiiifeit *-4t rm-ri.r. a,:3.:i ;-;-i
itn-tf i"i íj..
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színhazak
Csütörtök, 1907. december 12-én.

M. KIR. 0PERAHÄZ.

Onyegin
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Megváltás.

Hzinznli 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor

várszínház.

Napamasszony.
Kezdete 7 órakor.

király színház.

vígszínház.

Tiszti fruska
Vígjáték 1 felvonásban. 

Utána:

Coulisset ur
Vígjáték 3 föl vonásban

Kezdető fél 8 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Barosa-tér 16.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete '/ad órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg-Opera).

A tolonc.
Népszínmű 3 felvonásban.

Kezdető 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete 7'/» órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ,

A babona.
Kezdete 71/3 órakor.

Telefon 88—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinbien.
Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. 4 
vidám házmester. Az álneoK 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyé újság. A far­
mer fragédiéja. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita ós 
móg kót, az utolsó órák­
ban órk/.zett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

Modern Színház -Cabaret
Andr&asy-ut 69.
Telefon 93-16.

A Ferenevárnsi nnjryaL 
Holtai Jenő és Molnár Keren ez 
revilje. Zenéjét szorzotté Hzlrmai 
Albert. Modern Ky <*••<*• 
hek. Hzomaházy István * bohó­
sága. — A liorvrttok. Bzin- 
padi Jelenet. — I»lHznófor n 
I.ipdt városban.— Pesti élet­

kép. írta Molnár Perencz. 
IIuNzonegy knbaretNiám. 
Fellépnek: Wlodgyaaeav Vil­
ma, Vörös III, Poór Lili, Kö 
kény Ilona Urai Mella, G7r- 
gns Margit, Kardos Ilona, 
Dóry Blanka, gzttcR Nelli, 
Ny ára y Bársony, Kardos, 
Kabók, Sólyom, Szentirmai.

Kezdete 9 ómkor.

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Ne küldjük pénzünket külföldre. 
Mindenkinek fontos I

„KURUC'-ÉBRESZTŐ
órát mely eddig sokkal drágább 
volt — 3 darab rendelésénél I frt 

25 krajcárjával számítom. 
Megrendelés legoólszeröbben posta­

utalványon eszközölhető.

SCHŐNWALO IMRE, Pécs
órásmester és ékszergyáros 

Árjegyzék Ingyenl Árjegyzék ingyen

VESZEK
nraeágoktól levetett fórfl ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítőére 
úgy helyben, mint vidóken, személyesen jövök!

Braun Elemér,
Budapest, Király-utca 40. in. em. 17.

Motorok — Automobilok
Motorfűrész — Motorcséplők

Szivógázmotorob.
Elzőrendü gyártmányI *»* Legmesszebbmenő Jótílillie I

FOGIES caprice
„itSSkÍub llZray-alc is. jSflgjj,
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 1° órakor Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irts- Satyr Rendező: Ron SAndor.

Nerved 11 nraknrl rTIdmu:a«• * vt,—.j .. t .-.»—• szo6jr«u 11 orakov

«lirán-luiüás a szabadba
(i ln t listing In» l-’relej. (CAKARET)

előadja :t Folies Caprice egész szoinélvzeio. — Rendezték
liclgcr lz*<í halletinn.-tor é Ro t Sándor.
II urakor! Treb lisch Nándor uj szólójával.

KELLNER és SCHANZER
KndnpeHt, VII., iNtván-ut éO. ez.

VUAg-hIrft

iigfoz-als
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Beoh- 
stein, llioch, Gaveau Parisból 
stb. legoioitóbban vásárol­

hatók ós bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermébon)
= Budapestéit, =
Váci-körut 21. sz (Iparudvar)

185 centiméter hosszú óriási 
Loreley-hajamat saját talál- 
mányu hajkenőcsömnek 14 
hónapi használatával értem 
el. Ez az egyetlen elismert 
szer, mely a hajhullást meg­
akadályozza, a fejbőrt erősíti, 
férfiaknál tömör, süni szakáll 
növését idézi elu és már rö­
vid használat után termé­
szetes fényt és tömöttséget 
kölcsönöz úgy a hajnak, mint 
? szakállnak, s megóvja a 
korai őszüléstől a legmaga­
sabb korig. Egyetlen más 
szer som tartalmaz annyi 
hajtápláló alkatrészt, mint
í ’ki" 11a rr.j\nmó rlA   í _ ,

•1 ktV/lOAl/, JUllllj (1
vsillag-pomádó, amely a leg- 
toljesobl) joggal jutott világ­
hírre, amonnyihon úgy fér­
fiak, mint nők már az első -------
tégely használata után bámulatos orodmónyoket 
tapasztalnak, megszűnik a hajlmllá , ' uj häjTer 
i ,erndD|,'nirt igazolja a világ minden táj­

áról beérkező sok ezer elismorő-levói mert csak 
az igazságot koszomzza eredmény.
. Egytegely ára I frt, 2 frt, 3'frt, 5 frt Postai
zetes “beküldése0etS- V'látiba naponta az árösszog elö- 
hnvá « ? Ut,an’ ■ va9y utánvétellel a gyárból, a
hová a rendelések címzondők.

ÄiiEia
Wien, 1., Graben I> v. 17

Végül ! Végiül

VLändliche Unschuld“
Burlesk bohóaat. Irta : Nivtyr. Rendező: Werner Maiié 

Nappali pénztár délelőtt 9—l-lg és délután 3 -6-ig.
Az I-sö emeleti Casino ite Parln-ban minden este fél 

12-től angol és francia különlegességek fo'lépto.

k.l’., V.'fí

Budapesti
(Fonbönniére) 1

fi s D A nnm Teréz-Körut 28. sz.
)\j£bDt!kS\Ii I Telefon 52-88

Minden este 9-től 12-igr nagy előadás.

A nagysikerű, teljesen uj decemberi műsor
4 színdarab. 25 cabaret-szám. 4 színpadi tréfa.
í,^BZIá? RÓZSI NAüV ENDRE, FERENCZI KÁROLY 
Bíbor Olga, Balogh Bősbe Kept JolAn. HaszAr, Haló 

Nlahr Gabányl, Köváiy stb.
'egyelt: Bárdnál, Koe.sutU Lajos-utca éa Andrássy-nt 
Zlpser-nél, ArdrAany-nt 4. és a Cabaret pénztáránál

Itt vegyünk!

T„ . T- Csillag Anna asszony, Wien.
pomádő^ért eÉ? éael,MeX*”nmflt ki kiv*'« haJ
(lenféleliajnövészfö ! Ätliel?1 ad!,unk ki mi." 
rövühdib^ídő^afatt hugy°,én^^iiUntkfe|1esPt1^'‘'^lj^-i^^^'Ví^t1*^1^'

bárki^T^e,»^ Ä Xinl^sSi

------------------------ Wi“nZ,liWähringer!trrasseg62ag,yarOS

m r.- r- Csillag Anna asszony, Wien.
3 tégely, ä Tfri. “ °n ÄÄ,1

Hilf na »el Margit, építőmester felesége 
R ossl,;n-li, A sei, rn.. N^mct.fVNf.hnr,

Post: i-o sz tály.
Kívánatra küldök ingyenós 

bérmentve
minta-szövetet,

képes divatkönyvet és ár­
jegyzéket mérték utáni ren­
delésre vagy kész ruhára. 
Me g n e m felelőt ki cserélem, 
vagy a pénzt visszaküldöm.
ROTHBKROER JAKAB

ca. és kir. udvari szállító 
Budapest, V á n z i - u t c a 0.

Wien. Ronaeher-Etabliüse
ment.

T. Csillag Anna asszonyI 
ii.Tjkenöcse kiváló és azt 

utazásom alkalmával minrlig 
használom és művészbará­
taimnak is melegen ajánlom. 
A viszontlátásra. Mellékelve 
küldöm arcképemet köszö 
netem kifejezéséül.

De Dió.

r Vr" ^—■— Tw"
11 B. O Nií

j TCgyészoti óh kozmetikai laboratórium Bi
'v i CFyőr, Baross-ut.

1 Tynkszomot, hór- Csodás hajnövesztő
komónyodÓBt azon- l’nilicoso ára 3 kor.

nal oltávolit n
KAISER-féle Tyuk- A Rzópsógápolás
szemhalál ára 7U fill. biztos szóró a

Fagy-, viszketés „HOPPÁ“ ara 2 kor.
1 ós börbajok ollon a 50 fillér.

,K0S MOS1-fagybal- -

zsam Pl) mi. ■*' — '
A Ingjobb ós Ing- Mlndon kórdósrn

nrűsnbh sóshorszesz 
az Frdiósliorszesz. Ez flzivosAii felel a

á maga az nro ós „KOSMOS“ - laborato •
iti egóezség. Áradkor., rium, hol azon cik-
1 1 kor. ós 30 fill. kok kaphatók.

Megbízható!

NŐI FEHÉRNEMŰEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a legol- 
csóbb szabott ár látható. 

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népszínházzal szemben. 

Telefon 46—79. Szigorúan 
szabott árak.

Olcsó

Egy háromszobás lak- 
berendezés 360 forinttól I
kezdve, moly állt 2 szekrény. 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 
mosdó- és t'lkör márványnyal 180 frt. t krédón c, 1 Icihuzö- 
r ztal, 0 obédlőszék, 1 Kzönyeg.llván, 120 frt. 1 kanapé, 
fotel, 2 fantázia szók, 2 Ülőke, 1 szalonasztal és 1 konzul 
<tlikőr selyemmel v»Ky pilissel bevonva 110 frt. Nagyobb és 
linomahb berendező- R|ITfiRflÍ( «»gyón oloaó árakért 
sok, valamint egyes UU I UllUlx nagy választékban.

EASY mm ss1
Budapest, Váczi-körut 9, I. em. Szereosen-utoa sarok

865 képpulellatott legmodernebb albnmnnkat 50 flllórlevólyog * 
beküldése ellenében megküldjük. 1

Csillag Anna, Wien, I.
Megrendelem ezennel 

On rég bevált hajszerét haj­
hullás ellen és vgy tégely 
kenőcsöt. Kérem azt mihama­
rabb utánvétel küldeni.

Tisztelettel Arminger M. 
Marienbad gyógyintézet tu- 
lajdonosnője, Leopoldskron 

Moos, Salzburg mellett.
T. Címed!

Kérem szíveskedjék az Oi 
kiváló hajkenőesi'-ből egy f 
koronás tégelylycl küldeni. 
Tisztelettel Bargor P. es. h 

jegvző, Gross-Gerungs.

Csillag Anna asszony, Wien 
Kérek ismét egy nagy tr 

gely kenőcsöt küldeni. 
Tisztelettel Dr. M. Spitzer 
kormánytanácsos, Briiun tj 

voligasse 29.

Csillag Anna-cég, Wien.
T. CM ml

Kórok egy tégely hai. 
.zakulllicnficsiit 2 frtórt." va 
a mint három Csillag-fósUI
V kenőcs valóban kitűnő ét 
ni'Kluiikinpk ajanlhatú. 
riszlclctlrl Mina Robin, Wa»- 
ilkn grófné udvarbölgye.

Bi n liuni-H. a. S.
T. Csillag Anna asszony,

Kérem szíveskedjék az On 
kiváló hajnövesztő kenőcsé­
ből egy -I koronás légeMyel. 
utánvéttel küldeni.

Tisztelettel
Dürnfeld Leopoldina bárónő, 
t'nter-Berkovitz kastély, az 
lUlamv, mellett. CsrlmrszAg.

T. Csillag Anna asszony! 
Egy ismerős családnál ta­

pasztalva a kiváló ercd- 
ményt, kérem az f'n kenő­
séből poatautAnvéttel lei- 
.vom részére egy tégelylyel 
iildcni. Kérek lehető pontos 
isználali utasítást, 
isztelettcl Koronoviczowa Z. 
.eruberg, t'ltea Panienska 7.
Kérek az fin kittinő kenő­
éből azonnal 2 tégelylyel
arburg bérónő részére' Po- 

sony, Ventur-utca utánvéttel 
ildeni.

/V'ndischgrätz V. hercegnő.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
. .. Szerenesések vagyunk mindnyájan az fin kitűnő
kenőcsét használhatni és kérem n sorok vételekor további 
1." legelvlvel küldeni. Az eredmény bámulatos. Knszöne- 
tunk klfejezésekép küldjük önnek mellékelve arcképein 
kct- Tisztelettel

 Slstars Lorison, ezidő szerint Hamburg.

Hr. l'uehs Rlchárd, orvos, ki az ön preparátumait
számtalanszor ajánlotta, kér saját használatára néhány
Esélyt- Tiszteletei y

Dr. R. Fuchs, pályaorvos, Bleistadt. Csehország.

T. Csillag Anna asszony.
Küldjön nékem 2 knzépnagv tégely hajnövesztő 

kenőcsöt, mely már jó szolgálatot tett. Klöre is kőszőne- 
femet. Tisztelettel

Dr. K. Pukkerl, orvos, a seltészel szakorvos* 
lira/, .foatineiimring is. I. Stock. '

T. Csillag Anna asszony, Wien.
T. CímedI Engedje meg, hogy köszdnetemet fejezzem 

ki hires hajkenöeséért. Kérem, ha szives!.-,dnék ismételten 
egy 2 frtos tégelylyt 1 küldeni, még pedig ha lehetséges 
azonnal és utánvéttel. Tiszteletei

Ernstbrunn, 1007. oki. 29.
Mizzi Mnndsnerger

Csillag Anna, Wien.
Kérem küldjön az ön jól bevált kenőcséből 2 drh 

2 frtos tégelylycl.
Pálffy-Bolzor grófné Tlszn-Kürt, (Szolnokmegve)

 1901. máj, lő. ”

T. Csllag Anna asszony, Wien
Kérek lehetőleg postáfordulattal az ön kitűnő hal­

növesztő lienőcséből egy tégelylyel. Tiszteletei J
Dr. Carl v. Kleiner, Oraz, Richard 

Wagnerstrassc 8.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük cl nem visz, a kiadóhivatal mcg- 

semmisiti.

A NAP — A HIR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.
Olcsón levelezhet

mindönki, aki

A Alap : A Hír
«apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényen 10 s/ditz. Ara -0 fillér. 
Kapható minden doháuytőzsdében.

Házasodhat
minder ki, aki

A Nap : A Hir
mprósirdetésl lev. lapja ntján Hirdet
Érvényes 10 szóig. Ara —0 llllér. 
Kspbaté minpen ciohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, áld

A Nap : A Ilii*
apróhirdetési lev.lapj? utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében,

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon-1 
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott ! 
ajánlatok ügyes jelige alatt a | 
kiadóhivatalba küldendők 
_________________________ 17321 !

Cukrász-
fanonenak felvétetik jó ház­
ból való fin teljes ellátással. 
Se hőn, Danij1; nie.li-utea 33.

Ha állást keres,
vagy változtatni óhajt, for­
duljon az Országos Pályázati 
Közlönyhöz. Budapest, Nap­
utca 13. Mutatványszám in­
gyen.

Cimbalom-íanitónö
tanít kitiinö módszer szerint 
kottából vagy cigány osan. 
mérsékelt áron, úgy saját 11 
kásán, mint házon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca lí)., 
III. ‘em. 32. 638

Bútor
Fiatal házasoknak

teljes lakberendezés csillá­
rokkal. Csak jó minőség, 2 évi 

I jótállás. Leszállított árak
leltáiozás miatt. Fay Antal Sem- 
melweiss-utca 4. 21004

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold urlbirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezor korona 
az flra. Az óladé csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 00
ezor korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Főzni tudó
mindenes ós kisegítő ,leány ke- | 
lestetik azonnal. II.; Aldás-u'
11. 5043 I

Állást keresők

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szönj-egdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utci 2. Bolt* 
11 szám.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hir
apróliirdetósi lev. lapja utján, 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap s A Hir
apróhirdetési lev.lapjai utján hirdet
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler# 
Kapható minden dobánytözsdében.

Enter
legolcsóbb közvetítője

A N$ep : A líir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvínvi s in szóig. Ara 20 llllér.
Kapható minden dohúnytfizsdóben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetitöjo

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye« 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében

A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparszo* 
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépószek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztotnak. 
Krakaver Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—70. 10.003

23 éves
szabó, urasági inasnak ajánlko­
zik. Hanák, Dob-u. 93. 469 |

A leykedvesebb
ós célszerű karácsonyi ajándék 

világhírű tiehöberl-ágy, mely 
nappal egy kis elegáns panilag, 
\jjel pedig egy nagy kész rngó- 
matracos ágyra átalakít ható, 28 

óta sok ezer van hasznáialban, 
mert a jó fekvés a tüdő szabad 
légzését előmozdítja. A ßohöherl- 
áry ára kivitel szerint 26—30 frt 
és feljebb. Budapest, Haris-bazár, 
Sclaüberl Hébert. 20)12

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
ßändor-utca 80|A. <Ö!dsz. 5. ajtó.

LaRás

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sámior-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Törött babákat
csekélységért újjá javítok. 

Se Imi bor, Murányi-utca 17.
Levelezőlapra bárhonnan elho­
zom. Vidéki megbízásokat lelki­
ismeretesen eszközlök. 19067

Pongyolák

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagysága, na­
gyítóit fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A Ilii másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
68 cm. magas, 68 cm. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban ti forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

Bnrchendből.....................  K f, \ •
Finnéiből... .....................  „ 7 f o
Szövet ékből ... ............. # 8 1 *1*
Lelainből...............  ... ... w y j *0
Hofjyor ZHuzigenr Vállnlut 

18pest, IX., Üllül-ut 16.

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen féregmontcs, utcai 
szoba, gáz- és villanyvilágí­
tással, íiirdöhasználattal, kü­
lön bejárattal. Hákóczí-ut 17. 
1. 1.

ORtatás
Cimbalmozni

tanít kottából három hónap alatt 
kitűnő credmónynycl. Alsóerdő- 
sor-utca 5. I. emelet 13. Kieker 
Mariska. 439

Hegediioktatás
tehetséges növendékeknek, heti 
három tói óra, havi tiz koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban. 425

1T j r<*ei<is!£cril

BUT0RHÍTEL.
I I5u torok csalt Is a legjobb 
I kivitelben kaphatók készpénzért 

banknál törlesztlmtő részlotro
I BALÁZS ós TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értökét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort, mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem réazjegyzés 
som egyébb költsék nem terheli.

Lakás
«golcsóbb közvetítője

A Wap : A Hir
apróliirdetósi levelezőlapja. 

Évvóuyes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetitöjo

A Nag» : A Hir
„ apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye» 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nagt : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes ifi szói?. Ari 2(1 (Illír.
Kapható minden dohAnytőz.vlchen.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap ; A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A IVan : A

Zongoraleckéket
adok kezdőknek «alapos módszer | 
szerint havi 3 írtért. Práter-u. 
46., Ili. 34. 467

Reál-,
kereskedelmi, polgári oktatást el­
vállal Kálmán, Nagymező-utca 
32. II. 29. 17100

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, olö- 
kclö vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áil egy előszobából, ogy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- cs villanyvilágítás­
sal, erkélylyol, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Hákóczi-ut 17. I. 1.

’enz

Asszonyok vigyázzatok!
Mi lden ^saladra nézve b-gfonln- 
sabb könyvet, n gyermekál­
dásról, líibb mint ezor köszö- 
nöivattal disz!;réten kiilfi l ko­
ronáéit. levélbólyog ellenéin n 
is, l*i -f lier Róza assz my, Budu- 
post, VII., Damjanich-uíca 28;A.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VI!., Thököly- 
(Csömörij-ut 3. szám

Kiadó
lakások. István-tér 17. rí 
bériialutában, utcai szoba* 
mellékhelyiségekkel, i j,,,j, ’ 
helyiség, pinceraktár. azon- 
n.'ili átvételre. ;> utcai szol,;, 
iriellékhclyiségekkel, mos ni.il 
j ustól. Anclrássy-ut 102. sz. 
házban. .• utcai szóim, ’
J é k li e ly i R é ge kkcl, 1908
Síitől. iifju-91..:,

em. Vidékre min­
ták bormentve.

Gavallér
és baskhivaiainokolc váltói leszá- 
mitoltatnak Vili., Kertész-utca 8. 
1. cm. 5. Riktér, található 2 -5- g.
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Pénzkölcsönt
kezes nélkül is kaphatnak bár­
milyen állásunk. Márton, Rákóczi­
ul 65. Válaszbólyeg. Telefon­
saim 61—75. 4G6

Zongorát
ócskát, v.agv pianinót sürgősen 
keresek megvételre. Üllöi-nt 24.. 
ajtó 2. 422

Hír
. apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

BeíölienM állások
Bonne

niigyar ós nén-et két gyermek­
hez kerestetik. Cim: Dumjanich- 
utca <14. földszint 2. I. udvar. pj

jelentkezhetni
n helyben Iclefonice beje­
lentett több könyvelői, leve­
lezői, hivatalnoki, gyakorno­
ki, pónzbeszeüöi, segódi és 
hivatal: znlgai állásokra. 01- 
mek, löllélolok olvashatók a 
ma megjeleni Országos Pá­
lyázni! Közlönyben. Száma 
*0 filler. Kudaycsl, Nap-utca

Szőlészeti^
és borászati szakból: intézői, 
felügyelői, kezelői, viiicol- 
téri. iiincximeatori, szeszfő­
zői, tőiül pincomunkási állás 
olvasható az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány, 
néni ingycu. Budapest, Nap- 
álca U.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma- 
gyár, nőmet gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar tiyorsiró-Egyesülot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapi- 
tolta Markovics Iván 1863. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld u Gabt ls- 
bergar Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcronc tér 10.) Clmro 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektöl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva eaept. l-töl iuliu» i-lg.

háló-, ebédlő-, szalonberondezósok, 
továbbá urlszoba, irodaborendezó- 
S3k, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása ós vótolo

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

Stenopfia.
leigyeneN inugrvHi*, német 
gyorsiriÍNi g^plrási tan- 
íolytmioU !iüT.<W>ilnc!í de 
eeinbe!* Imvdb.an «. fővá­
ron Ir&rnagyohb én lv;r- 
lie«lvcltvl>|> sznltiskol.li.-l- 
ban, » .Stenografin" or.sz. 
R.íbf Isbrrfffrgvorslrd és 
KépirólsUolftbiin. Keres­
kedői mi szBl-tanfárjfyult, 
KokNzoroKité kvírzusok. 
Jelentkezés egész imp, 
VI., Váci-körnt ;x:i.

Kolozsvári
jogtudományi ér, államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra, és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt cs olcsón csak mi ké­
szülünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja ti cv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló orcdmóuyokot pro­
dukált. Az előkészítést c té­
ren elsőknek elisineft, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást. ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

80503

30°/o megtakarítás

régi buíorszalüíl-ban
Bpost. Feronoiek-tere 3. sz félemelot.
Vétel és eladás: polgári, ura­
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bátorok, keleti szőnye­
gek, csillárok atb. Tolofon 82-13

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher. 
Sándor-utea 30lA., föld-

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 ór.a .alatt megszerzők 1—2 
—havi lejárattal. Bankköl­
csönt a nap alatt, havi vagy 
negyedévi törVesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet- 
kezeitől. Márton, Itottenbü- 
Jer-utca 12., I. ll szám. Te­
lefonszám 84—60. ltetáhlázá- 
Fokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
.alatt elintézek olcsó ka- 
maira. 10.005

Beraktározás!
előlegező- és butorszállitai 

vállalat.

Pénzkölcsönt
t isxtviscl üknek, iparosoknak,
korcskcilöknek havi t irlcs túsic. 
Jo zálog kölcsönt birtokokra hely- 
lieli házakra I — TI helyre folyó, 
rillat. Wilcai'k, Aggteleki ti. 2|r. 
Válaszbólyog. 1075»

Különféle

Zongora
rövid, féláron, piannó 150 forintért 
eladó. Bacrecsvii-utca 33. IV. 4», 

■641

Os-Budavára
eloszlatása alkalmából már csak 

rövid ideig a övetkezö tárgyak 
kerülnek eladásra: KiO darnh 
villamos ivlámpa, továbbá egy 
Peugeot gyártmányú automobil. 
1 drb villaiumotor. váltakozó 
áram, gyári szám 8410; tiitnz ós 
Társa gyár 6 polu i, 820 fői ulnt 
száma. 100 váltós, 20 lóerős, 1 
drb gázmotor dupla e lindenel, 
30 lóerős, gyári szám 206, (iauz 
és Társa gyár 1894-ben gyártot­
ták. KgV drb vizitazán 10'légkör 
nyomása hfztonsázi szeleppel, 
feszmőrővel es viz,állású iiv,.gl 
gél tel szerel ve. kazánnak átmé­
rőié 80 centiméter, hossza két 
iriéicr. Két darab l.mke-féle lor- 
eú szivattyú Lorenc Viktor-féle 
gyártmány, szívó magassága 9 
méter, nyomó magassága f,0 mé­
ter. Kgy drb transzmisszió 4 
csapágygyal. 6 drb szijkorong- 
gal, jókarban levő szíjakkal 
stb. minden a legjobb áilaput- 
, bail olcsón eladó.
Értekezni lehet röggel 8 
8 órától d. u. ti óráig- Ö*. 
Budavára területén a tu- 

lajdonossal.

Kereset
bárkinek, otllnm gyorskötő gépen, 
árjegyzék. Keller Gyula és Társa 
Zólyom. 4.*,3

Munkaképtelen
szegény asszony vagyok, férjem 
mellbeteg ember, aki vért hány. 
kérném a jószivli embereket, hogy 
egy szerencsétlen i-saládon. :iki 
az élienliiiláshoz közel van, segit- 
seneli. Klöre is h ilásan köszö­
nöm. Krammor Oslá.snó, Klomér- 
ulca 40., 11. em. 15.

E'fogndunk bnraktározásra búto­
rokat, varrógépet és in ind ennem 11 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbillor-utca I. 
Rékoozl-(Knreposi)-ut sarok. Tole- 

funszá« 7>J —tiő.

1905— I9QG. évi teljes év­
folyama diszküfésfcen tekin­
tettől arra, hogy nz 1007, 
évfolyama már 1008. jnn. 
J-én szintén diszkötésben 
megjelenik, 1008. jan. 1-ig

ie 3 korona m
mérsékelt árért kapható. 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoreskedésbon, vala­
mint az összes liirlapolárív 
silóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

Y
j Csekély havi

lí ’ i-P«Z'zlo’/fi'ze.tnc-ra

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
leJiilíö mérték után rnmaic 

Bzabásb.an, finom gyziiju- 
Kzövetekböl.

FIRiED ÁRMIN
-z.ahómosfornél Budapest 
Váci körút 39 H. Vidékro 
minták hérmentve. Máiom 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
ifgygyol ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

részleífizetésre. 
Felette mérsékelt árakon.
HEGEDŰK

elsőrangú 
gyártmányok, 
mester hegedűk 
után készítve,
brácsák éa 
csellók síb.

Onmükcdó 
es forgat­
ható hang­
szere k. #

Saját házamban
körmérést rendezek be. FI foga­

dok termelőktől bizományba, 
esetleg Itxie is, természetes bort 
kiméiesro. Kérek ajánlatot Ki.- 
laludy-utca 20, Háztulajdonos.
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Szülésznő"
23 évi gyakorlat tál, masszirozi'inő 
tanácsé,sül szoV.r;íl, masszírozást 
e.vállai. Izabella-ulea 69, t v. s. 
lépuaöiiázban, AndrAssv-ut mel­
lett. 914 2

Kovács Ferenc
fizUe.smcstnr, Budapest, Kn- 
ztnezy-uica 49. Készít legjn- 
tányosabh árban mindeimemit 
szUesmunkákat, női, férfi 
gallérokat, kabátokat. Javítá­
sokat jutányos Áron elfogad.

Hajeltávolitás
(hölgyeknek) a/, arc. ós kar­
ról £> perc alatt, tőjilalum nél­
kül, bámulatos eredmény, vi­
dékre a szert pontos utasltd*. 
bal, diszkróteu küldőm. \v. 
talmatlansdgdórl. crcdmő- 

nyóórt jótállók. Fóliák Sarolta 
Andróssy-ut 38. 1. em. lúpvsü- hóz. isiin

TEKTSLBPÄ^“.
lotyrtlriif.

A jmmiit-, gyapjú-, len3 
Imider«, selyem- fis jnta 
l!»uri is bfreskedclml 

közlönye. 
Szerkesztőség |
én kiadóhivatal UjVÍu6K6n.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ara egy évre 12 kor.

Acéllemezok 
kel. (Aut®- 

maták.)

ti csövek.
I T E R A üt

is bársmiysimává lesz 
a Majthényi-félo

La no 15 bi-c réme

használata után. E«y tubusára 
50 fill. Eyy tégely áia I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA riroguistánél 
Budftpe?,t,IX., Vámház-korut 15.

mindenféle r»?n.l- / 
Bzorlivn őr kivi- i 

leibon.
Mnndclinák, 

gitárok, har­
monikák a leg- 
kulönboz zbb ára­

kon.

OöAVMmOVOMOK
melphek 
lrgkiráiébb 
iniiiiiiegctrt 
t’ititoiaik.
Iliik ralanlel 
űrt»« Icme- 
7, d, tag. V
ív.ofifl;ráfok 20 K-lél feljebb

AUFRECHT es 
GOLIl SCH MIED
Bcdaoeti, VI!., RákoczMif 26.
Kette« henpazer- vagy lőloeo-
ár.tMjyzík kiv:nstr. Ingyen és 
...=. blrmontve. —-


